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København, 4. februar 2009

REFERAT:

Generalforsamling i Københavns Fodbold-Dommerklub tirsdag den 27. januar 2009 kl. 19.00.

Sted: Frederiksberg-Hallens Restaurations mødelokaler, Jens Jessens Vej 20, 2000 Frederiksberg.

Dagsorden i henhold til KFD´s vedtægter § 9:

1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år. 

3. Bedømmerlederens beretning for det forløbne år. 

4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse. 

5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af kontingent. 

6. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 

7. Valg af bestyrelse, jævnfør paragraf 12, stk. 2 og 3. På valg er formand Bjarne Nigaard og bestyrelsesmedlemmer Michael Poulsen og Frank Kanlund. Alle er villige til genvalg. 

8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant. Morten Skov, Mogens Høireby og Claus Høeg Jensen (suppleant) er alle villige til genvalg. 

9. Eventuelt. 

 Ad 1:

Formand Bjarne Nigaard foreslog på vegne af bestyrelsen at som dirigent blev valgt Niels Erik Van Zeijst. NEVZ blev valgt med applaus. Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og dermed beslutningsdygtig.

Formanden motiverede, at medlem Jens Moestrup og medlem Ketty Bjerregaard blev udnævnt til æresmedlemmer af KFD. 

Generalforsamlingen tilsluttede sig udnævnelser med applaus.

Ad 2: 

Formanden fremkom med bestyrelsens beretning som følger:

Bestyrelsens beretning for 2008, Københavns Fodbold-Dommerklub

Kære KFD’ere, og kære gæster.

Det er i disse tider meget på mode at tale om krise. Vi skal vænne os til, at ikke alt går så let som tidligere, at friværdien bliver mindre og at jobsituationen bliver mere usikker.

Set fra bestyrelsens bord, så er KFD ikke med på moden. I hvert fald ikke den mode, der handler om at tale om krise.

Vi føler, at KFD har formået at konsolidere sig som en aktiv og velfungerende dommerklub, med overskud til at se fremad, til at tænke nyt, og samtidig varetage det enkelte medlems interesser. Og på den baggrund synes vi, at KFD ikke kan siges at være i krise.

Om vi har ret i denne følelse er naturligvis helt op til den enkelte at vurdere. Men jeg vil gerne her fra talerstolen fremhæve nogle af de årsager, der i årets løb har fået bestyrelsen til at synes, at det hele ikke er så skidt endda for KFD.

Som de fleste nok husker, så var 2007 præget af en kraftig debat om dommerens arbejdsforhold, især på baggrund af nogle uhyggelige konkrete sager om vold mod dommeren. Vi gik allerede forrige år aktivt ind i at få skabt klarere og tydeligere rammer for dommerens ’arbejdsvilkår’, og vi har også på landsplan sat kræfter ind på at få entydige spilleregler omkring dommerens muligheder hvis han udsættes for trusler eller vold.

Der skulle et sejt træk til, men i november sidste år kom så den landsdækkende nul-tolerance. En praksis, som vi jo i København sammen med KBU indførte allerede i 2007. DBU brillerede under processen ikke ligefrem med hastige beslutninger vedrørende et alvorligt emne, men til sidst faldt tingene dog på plads.

Den skærpede tone og de mere kraftfulde sanktioner, der er tildelt dommeren, hvis han udsættes for trusler eller det der er værre, er helt klart et skridt i den rigtige retning. Vi skal ikke som dommere finde os i hvad som helst. Og hvis der endda bliver tale om trusler eller egentlig vold, så er det hævet over enhver tvivl, at grænsen for en dommers pligt til at dømme videre er langt overskredet. Det har vi vidst i København længe. Og nu er det heldigvis blevet landsdækkende praksis, som både DBU og DFU bakker op om.

På de lokale baner fulgte vi vores nul-tolerance op med et mere konstruktivt tiltag i forsøget på at adfærdsregulere hen mod mere hensigtsmæssige forhold derude på boldbanerne.

Sammen med KBU (eller DBU København, som det hedder nu) opfandt og iværksatte vi Fair Matchday; et koncept hvor man bruger gulerod mindst lige så meget som stok i et forsøg på at skabe god stemning og fair spil. 

Initiativet bragte også i 2008 KFD i de landsdækkende medier, fordi resultatet af Fair Matchday viste sig at være glimrende. I serie 2, hvor initiativet blev afprøvet, faldt antallet af udvisninger og personlige følgestraffe i øvrigt markant, og tonen på banen blev klart forbedret.

Vi er stolte af, at vi sammen med KBU har kunnet sætte fokus på et problem, og efterfølgende finde på tiltag, der ser ud til at minimere problemet. Fair Matchday udbredes nu fra KS til serie 3.

Vi skal ikke lade det blive en sovepude, og tro, at nu er alt godt for tid og evighed. Vi skal til stadighed sørge for at evaluere og justere Fair Matchday og andre tiltag, så vi kan holde fast i den positive udvikling. Den gode stemning fra det første år må ikke blive en tilfældig enlig svale. Det skal hellere blive til en smuk svane, efter at de grimme ællinger er sorteret fra, og ikke længere spiller fodbold, eller i det mindste nu gør det på en acceptabel måde.

Vi vil gerne fortsætte de konstruktive tiltag, bl.a. ved at invitere klubberne til direkte dialog om de fælles adfærdsmæssige spilleregler. Men mere om det, når vi kommer til bestyrelsens tanker om fremtiden senere i aften.

Konsekvens er en af de ting, vi i bestyrelsen tror på er en nødvendighed, når der skal ske mærkbare ændringer af attitude og opfattelse af dommerens rolle.

Vi har i det forgangne år derfor valgt den konsekvente linie overfor de af vore samarbejdspartnere, der ikke helt forstod hvad god etik og fair play er overfor dommerne.

Det gælder for et par klubber, hvis udgydelser på offentligt tilgængelige hjemmesider klart overskred det acceptable omkring almindelig opførsel. Fx blev der fra den ene klubs side truet med at stille dommeren op ad en mur til skydning, mens en anden klub mente en dommer havde et valium-misbrug og var præpubertær. Vi har i alle disse tilfælde forlangt (og fået) indlæggene fjernet, og vi har af klubberne fået en mere eller mindre velment undskyldning fra officiel side.

Grænsen overskrides efter bestyrelsens opfattelse, når det er en dommers generelle personlighed og habitus, der angribes på en sådan måde, at det også retter sig mod personen udenfor banen. Vore konkrete kendelser og evner specifikt som dommere på banen må klubberne mene om hvad de vil. Vi mener jo også hvad vi vil om deres fodboldrelaterede evner på banen…

Jeg skal ikke forhåndsdiskontere hvad der vil ske, hvis en klub nægter at fjerne ringeagtsytringer fra sin hjemmeside eller gentager sådanne i flere tilfælde. Men jeg tror ikke jeg siger for meget, hvis jeg nævner større vanskeligheder for KFDs dommere med at afse tid til at dømme den pågældende klubs kampe…

Boldklubben Sporting Class spiller heller ikke længere i serie 4, og de forsvandt ud af turneringen før dens afslutning, på baggrund af bl.a. KFDs indstilling herom til KBU.

Også Husum har i 2008 haft så mange kontroverser med forskellige dommere, og modspillere for den sags skyld, at de nu ikke kommer i gang i 2009, før de har forelagt KBU og KFD en handleplan for hvordan de vil ændre situationen i 2009. En handleplan, hvor vi selvsagt vil kræve konsekvente ændringer og stille krav om ændret adfærd.

Krav om ændret adfærd er også noget, som vi i det forgangne år desværre fandt nødvendigt at stille til to af vore egne dommere.

Med vores fætterordning prøver vi af al magt at hjælpe de kolleger, der har brug for det, tilbage på ret spor. Vi kan alle have en dårlig periode, og ofte kan støtte og gode råd igen rette op på tingene.

Det forsøgte vi også over en længere periode med to af vore medlemmer i KFD, som desværre ikke havde været lige gode til at huske at indsende kampskemaer og udvisningsskemaer, ikke altid huskede at møde op til påsatte kampe eller melde afbud, ikke altid huskede at holde kritik på et sagligt og internt niveau osv. Det skal understreges, at der på ingen måde har været tale om enkelte eller få hændelser hos de to. Der er en række forhold over længere tid, som både vi og KBU til sidst ikke længere kunne stå inde for. 

Hvis vi som dommere skal bevare troværdigheden og tilliden til vort hverv, så må vi huske på at levere et minimum at seriøsitet og indsats. Det håber vi, at vore to medlemmer også vil komme til igen, men indtil vi er sikre på det, har vi valgt at suspendere dem fra kamppåsætningen. De er altså fortsat fuldgyldige medlemmer af KFD, men påsættes indtil videre ikke flere kampe. Dialogen med dem fortsætter dog, og vi håber som nævnt, at denne skaber baggrund for flere kampe for de to.

Det har været vigtigt for bestyrelsen at sikre, at to uheldige, aktive dommere ikke skaber så dårlig omtale af 280 andre, seriøse dommere, at det bliver en belastning for os alle. Og derfor har vi altså valgt at tage konsekvensen af de to dommeres fortsatte mangelfulde indsats.

Vi vil også i fremtiden gøre brug af vores fætre fra fætterordningen, så vi ad den konstruktive vej med vejledning og gode råd kan hjælpe, og på denne måde håber vi, at det ikke igen vil blive nødvendigt at tage så drastiske midler i brug.

I det hele taget er der en udfordring i at få beskrevet hvordan vi som dommere kan gøre det bedst mulige indtryk, når vi udøver vores hobby og repræsenterer dommerstanden. Breddedommerudvalget arbejder allerede på at få tydeliggjort disse ting, og i det kommende år vil det antageligt føre til en huskeliste, som vi alle kan have gavn af en gang imellem at kigge igennem. En slags oversigt for dén gode dommerkollega, som vi alle gerne vil være.

Breddedommerudvalget har også været en god og aktiv sparringspartner for bestyrelsen i arbejdet hen mod nul-tolerance.

I det hele taget har alle vore udvalg også i det forgangne år leveret flotte resultater og gedigne indsatser. Uden de gode input, og den store frivillige indsats fra de over 30 aktive udvalgsmedlemmer, så ville KFD langt fra kunne have et aktivitetsniveau og en fornyelsesgrad som vi i bestyrelsen synes klubben har.

Divisionsdommerudvalget har, med dén skiftende besætning som DBUs indrangering jo tilsiger, fortsat mentorordningen for vore talenter i KFD, og er dermed med til at sikre, at kravene fra DBU ikke falder som en pludselig uventet tyngde på vore unge dommere, når de kommer videre i systemet. I det hele taget forsøger divisionsdommerudvalget at bygge bro mellem elite og talenter. 

Udvalget vil også gerne se på mere professionelle forhold for de bedste dommere i Danmark. Det er en ambition bestyrelsen deler med udvalget, fordi vi tror på, at når det regner på præsten, så drypper det på degnen. Med andre ord vil forbedrede forhold for elitedommerne være med til at kunne løfte vilkårene for alle dommere i Danmark.

I det forgangne år 2008 lancerede KFD på baggrund af oplæg fra it-udvalget en flot hjemmeside i det der vist kaldes et moderne men dog tidløst design.
Hjemmesiden er et produkt af medlemmernes udtrykte ønsker til en virtuel hjemmebane. 


Siden ferniseringen af siden, har adskillige medlemmer givet deres besyv med omkring de KFD-relaterede nyheder - det er både blevet til lykønskninger, kritik og ikke mindst en masse gode input i debatten omkring KFD og klubbens tiltag. Lad mig understrege meget kraftigt, at enhver form for deltagelse i debatten er velkommen! Vi ser meget gerne at alle nuancer i en sag belyses. Det kan vi kun blive klogere af. Og som de fleste ved, har KFD for øjeblikket en bestyrelse, der klart trænger til at blive klogere.

Husk dog venligst, at en hjemmeside er et offentligt medie. Derfor forbeholder vi os til enhver tid ret til at fjerne decideret ringeagtende indlæg.

Vejlederudvalget har udarbejdet en årsplan, der præcist beskriver, hvordan vejlederordningen forløber over en sæson, og hvilke krav der er til henholdsvis vejledere og nye dommere. Dette er sket bl.a. på baggrund af tilbagemeldinger fra 15 nye dommere fra 2008. Vejlederudvalget er i samarbejde med KBU i fuld gang med at rekruttere vejledere til den kommende sæson, men der er stadig behov for, at mere eller mindre erfarne dommere melder sig under fanerne. Den enkelte vejleder har mulighed for både at indgå i et netværk af nye dommere og vejledere, eller blot være vejleder for en enkelt dommer. Det er op til den enkelte. Hvis du har lyst til at hjælpe en ny dommerkollega godt i gang, så hold dig ikke tilbage.
 
Aktivitetsudvalget holdt også i 2008 fanen højt som fra tidligere års gode arbejde. 

Vi forsøgte os som noget nyt med et par "ud af huset”-arrangementer.

Vi var således på Københavns Politigård, hvor medlem af DBUs etiske udvalg Per Larsen berettede vidt og bredt om etik, ledelse og i øvrigt fremviste Politigården. 


I 2008 introduceredes også en forhåbentlig blivende nyskabelse. Vi var på en sjov og god Tysklandstur med en busfuld KFD´ere, der fik set Berlins olympiske stadion og havde en hyggelig dag både socialt og dommerfagligt. 

Året bød også på et besøg til en superligakamp på Brøndby Stadion, hvor Kim Vilfort introducerede os til kampen. Desværre havde dommer Lars Christoffersen ikke tid til at kigge forbi. 

Herudover har udvalget arrangeret de sædvanlige, men ikke desto mindre mest populære arrangementer, nemlig teoriaften og teorimesterskab med fodboldlovens professor Jan Carlsen. 

Bankospillet 2008 blev flot gennemført af Brian Sørensen, og bankospillerne havde en hyggelig aften. 

Selvom vi sidste år fik givet blomster til Maria på Hercegovina, så har vi fået et år mere, men herefter er det desværre slut i Tivoli tæt på Hovedbanen. Så hvis nogen er bekendt med et hyggeligt sted hvor KFD kan komme på besøg, hører udvalget gerne om det. 

På uddannelsessiden afholdt KBU og KFD i forening i 2008 to aspirantkurser. I alt deltog der - inklusiv aspiranter fra DAI - 32 aspiranter, hvoraf de 29 bestod. Tak til vores dygtige instruktører Henning V. Hansen og John Holm Andreasen, der sammen med Mogens Høireby sikrede at vi endnu en gang havde en meget høj og flot beståelsesprocent. Af de beståede dommere har 16 valgt at være aktive KFDere. Velkommen til hver og en af Jer!

Efter nogle år hvor det har været lidt op og ned med efteruddannelseskurser og hvor kurser har måttet aflyses på grund af manglende tilmeldinger, besluttede KFD og KBU ultimo 2007, at vi nu indkalder dommerne til kurserne.

Vi har en fortsat dialog med KBU om, hvordan vi ’godskriver’ rutinerede dommere nogle af de mest basale grundkurser. Har man erfaring gennem 15 – 20 år, har man antageligt ikke samme behov for et grundkursus om at holde rigtigt på fløjten som en nyuddannet dommer. Denne del er endnu ikke helt på plads.

Det ændrede system har betydet at alle de kurser vi har udbudt i 2008 - og det vil sige alle kurser i den strukturerede dommeruddannelse - er blevet gennemført med i alt 106 deltagere.

I juni fik KFD endvidere mulighed for at være ’prøveklud’ for det nye temakursus "Dommer i vanskelige kampe". Det er et kursus som vi og mange andre dommerklubber har efterlyst gennem flere år. Vi er i KFD derfor også meget glade for at vi blev tilbudt at være pilotprojekt for kurset. Dermed kunne vi også bidrage til at få de sidste afpudsninger af kurset på plads. 

Det glæder os, at kurset nu er en integreret del af den strukturerede dommeruddannelse. Kurset er også på programmet for 2009. 

Talentgruppen har i 2008 bestået af syv dommere.

Talentgruppen indledte bl.a. et samarbejde med KAFD’s talentgruppe. Der blev afholdt et fællesmøde, og vores talenter fik mulighed for at dømme ved Lyngby Boldklubs internationale U16-turnering. Specielt det sidste var vi glade for, da vi gennem efterhånden en del år har sukket efter stævner på det rigtige niveau og tidspunkt til vores talenter.

Vi har en gruppe af talenter som er meget seriøse i tilgangen til dommergerningen og til at opfylde de krav og forventninger der følger med, når man er et talent og med i en talentgruppe.

Det arbejde, som den enkelte dommer i gruppen og talentudvalget, har udført, har da også medført, at der både efter forårs- og efterårssæsonen været lokale oprykninger af vores talenter, bl.a. er tre af dommerne nu indrangerer i DS. Talentarbejdet har også i 2008 har været en succes.

Vi er opmærksomme på, at der ikke skal være automatik i at rykke op, blot fordi man har fået prædikatet talent. Men netop udtagelsen som talent er jo sket, fordi en dommer har udvist et vist potentiale. Og KFDs talentdommere har heldigvis i flere tilfælde også kunnet fortsætte deres karriere fra det lokale til det landsdækkende niveau. 

Som i 2007 har Jens Moestrup været tilknyttet talentgruppen. Både talentdommerne og udvalget er særdeles glade og taknemmelige for, at Jens stiller sin store erfaring og kvaliteter til rådighed, og kommer med værdifuld rådgivning og vejledning for KFD og talentgruppen. En rigtig stor tak til Jens.

Der skal også lyde en tak til Michael Poulsen, som efter 4½ sæson stopper i talentudvalget. Michael vil dog stadig være bestyrelsens kontaktperson til talentudvalget.

Talentudvalget har netop indledt et målrettet og seriøst arbejde med et nyt talentfuldt kuld af unge dommere. Vi er sikre på, at der også blandt dem vil være kommende divisionsdommere. 

Dem fik vi glædeligvis nogle nye af i 2008. Både Christian Brixen og Malthe Iversen klarede sig flot gennem indstillingsforløbet, og er nu i 2. division, ligesom David Vang Andersen avancerede til DBU-liniedommer. Tillykke alle tre. Det er stærkt gået.

Kenn Hansen har sørget for, at KFD er tilbage i superligaen. Vi tror ikke det stopper her. Og Henrik Sønderby viste liniedommerflaget for KFD i en Super Cup finale. Vi er stolte af, at I gør så god en figur, og vi glæder os til at se mere.

Vi kommer til gengæld ikke til at se mere til Claus Høegh-Jensen og Lars Muusmann på divisionsniveau. Tak for Jeres indsats for dansk fodbold på højeste niveau. I har altid vist seriøsitet omkring Jeres indsats, og I vil blive savnet. Vi håber dog, at vi får lov til at nyde godt af Jeres erfaring og evner på en eller anden vis i KFD.

Også tak til Peter Dahlgren og Preben Kok, der har valgt at takke af som udviklere. Der er mange dommere, der har lært gode kneb og fået frække tips fra Jer gennem tiderne. Vi håber naturligvis stadig at se Jer i KFD.

KFDs økonomi er, som det vil kunne ses af regnskabet, relativ sund. Vi har igen i år været i stand til at styre udgifterne, så klubbens økonomi kan yderligere konsolideres.

Dette sker på trods af, at vi i starten af året valgte at ’rense ud’ i de medlemmer i kartoteket, der i adskillige år, nogle op til seks, har været i restance, og som ikke længere er aktive dommere. KFDs medlemstal blev herved fra årets begyndelse reduceret med næsten 20 mand, men vi har følt, at dette var mest retvisende.

Så meget desto mere glædeligt er det at notere sig, at vi de facto har medlemsfremgang i KFD. Ved årets udgang havde vi faktisk ca. 15 aktive dommere mere, end ved årets begyndelse. Og på trods af udrensningen ved årets begyndelse, så endte vi året med stort set samme antal medlemmer, som ved årets begyndelse. 

At økonomien er sund, gør også KFD bedre forberedt til de kommende år, hvor den hidtil sikre indtægt fra kampafgifter, 10 kr. pr. seniorkamp og 5 kr. pr. ungdomskamp under KBU, bliver halveret i 2010 og helt forsvinder i 2011. Det betyder færre indtægter for KFD på små 50.000 kr.

Dette er en del af den nye aftale om omkostningsgodtgørelse, hvor vi fra KFD sad med i DFUs forhandlingsudvalg. Til gengæld for denne aftrapning af penge til dommerklubben, har vi dog været med til at sikre, at den enkelte dommer indenfor de to næste år når op på at tjene den maksimale sats tilladt af SKAT for en enkelt kamp. 

Den enkelte dommer har ikke tidligere mærket, at der for hver kamp han dømte blev afregnet 10 kr. uden om ham, fra KBU direkte til KFD. Denne ordning ophører altså, og er bl.a. med til at sørge for, at dommeren selv får en betragtelig forøgelse af sin betaling pr. kamp.

KFD vil derved altså komme til at mangle en indtægt på små 50.000 kr. Og jeg kan derfor ikke garantere, at bestyrelsen også i de kommende år kan anbefale uændret kontingent, hvis en forsvarlig økonomisk kurs skal fastholdes. Men der vil for den enkelte kamp være flere penge til dommeren, så han forhåbentlig er med på at betale en evt. kontingentjustering ud af den honorarstigning, han har fået.

Ud over den nye omkostningsgodtgørelsesaftale, har året i DFU-regi blandt andet budt på udfordringen med at finde en ny fælles tøjsponsor, da Dinsport valgte at dreje nøglen om. Valget faldt ganske naturligt på Umbro, som i forvejen sponserer elitedommerne. Bestyrelsen synes det er godt, at samtlige dommere i Danmark nu igen har samme tøjsponsor.

Stemningen blandt DFUs regionale organisationer er god. Og vi fra KFD føler, at samarbejdet fungerer sagligt, godt og konstruktivt. Tak til DFU og vore samarbejdspartnere dér, for endnu et godt år, der efter KFD´s opfattelse har gavnet den enkelte dommer betydeligt, med bedre betaling og klarere regler omkring vold.

Vore øvrige samarbejdspartnere har vi også nydt at have fortsat stærke bånd til. Vi har udvekslet med Bornholm i den nye bornholmerordning, og vi håber i endnu højere grad at kunne inddrage vore venner i Østersøen i det fælles arbejde med at udvikle den næste generation af dommere via en struktureret talentindsats.

Vi har allerede et koordineret talentsamarbejde med vore naboer i KAFD, og vi forventer fortsat meget af denne erfaringsudveksling i de kommende år.

Sammen med KFIU har vi udtænkt et koncept med liniedommercoaching. Det er en mulighed for helt nye dommere under kyndig vejledning at få lov til at prøve kræfter med disciplinen at være liniedommer. Vi bygger i 2009 videre på tiltaget, ligesom vores nære og gode samarbejde med KFIU naturligvis opretholdes. Det bliver spændende hvad fremtiden byder for firmaidrætten, når der sker fusioner mellem organisationerne på det felt.

KBU/DBU København er en vigtig medspiller på mange fronter. Igen i år vil jeg gerne særligt takke KBUs administrative personale for deres imødekommenhed og forståelse for at vi kan finde fælles løsninger i vigtige sager.

Vi har heldigvis sidste år ikke haft samme grad af uenighed med KBU, som vi fx oplevede i den famøse Prespa-sag forrige år. Dermed ikke sagt, at vi er enige i alle beslutninger. Jeg tror godt vore venner i KBU ved, at KFD kan have faste holdninger til sager der vedrører dommerne. Men det finder vi naturligvis ud af hen ad vejen, og det har ikke kunnet slå alvorlige skår i samarbejdet, som også er blevet fornyet med en god samarbejdsaftale de to parter imellem. En aftale der fastholder mange af de væsentlige elementer af samarbejdet, men også skaber nye tiltag.

I KBU Dommer valgte Niels-Erik van Zeijst efter mange års flot og loyal indsats at sige tak for denne gang, og han er blevet erstattet af Michael Poulsen, der med en fortid som elitedommer, som uddannet udvikler og flerårigt medlem af talentudvalget forhåbentligt kan løfte arven.

Det er ærgerligt, at vi oplever nedgang i antallet af aktive udviklere, for det gør naturligvis dommerudvalgets arbejde vanskeligere, og det stiller den enkelte dommer i en ærgerlig situation, hvor den personlige udvikling kan blive noget vanskeligere end ideelt tænkt. Vi har fokus på dette problem i KFD, og sammen med KBU håber vi på at kunne uddanne nye udviklere i det kommende år.

Hvis ikke udviklingen kan tilbydes optimalt, så har KFD i stedet forsøgt at skabe gode rammer for dommernes basisform og træning. Der blev sidste år arrangeret indendørs vintertræning i Prismen, og igen i år klør vi på med ugentlig yo-yo-test og futsal. Der er tykke og tynde, unge og gamle, nye og erfarne dommere med. Og der er plads til en enkelt eller to mere. 

Vi har også oprettet en egentlig kampfordelerfunktion, hvor Brian Sørensen nu er bindeleddet mellem KFD og de skoler, ministerier, firmaer og andre, der gerne vil bestille en dommer til kampe, der ligger uden for KBUs regi. Ordningen er kommet godt fra start, og vi håber den vil blive en god ekstra service for vores medlemmer.

Jeg skal understrege, at ordningen ikke har til hensigt at udkonkurrere evt. private aftaler om faste kampe i den lokale klub, ligesom kampe fra kampfordeleren heller ikke må få højere prioritering end kampene for KBU. Hidtil har vi ikke oplevet, at dette har givet problemer, men opleves der noget, som kan virke problematisk, så kontakt os endelig om det.

Det er ikke muligt at nævne alle tiltag og initiativer fra 2008 her i aften. Dem jeg netop har fremhævet, er derfor kun eksempler på den retning KFD har valgt i 2008. De ting jeg ikke fik plads til, er på ingen måde glemt eller ikke værdsat.

Jeg vil derfor gerne takke enhver af Jer, der i det forgangne år har bidraget med en aktiv indsats for KFD. Tak fordi I er med til at give Jeres klub liv. Og tak fordi I giver noget til KFD. Det kan vi ikke undvære.

Jeg vil til slut på egne vegne tillade mig at takke de øvrige medlemmer af KFDs bestyrelse, herunder også suppleanten. Tak fordi I også i det forgangne år har båret over med mine vrantne bemærkninger om sprungne tidsfrister, og har udvist stort engagement omkring arbejdet i KFD.

Bestyrelsen ønsker, at KFD til stadighed skal være en dommerklub i bevægelse. En dommerklub, der er parat til det næste årti, og som er parat til at gøre lige dét ekstra for det enkelte medlems muligheder, der gør, at man kan føle sig godt bakket op. Vi håber, at KFD kan være med til at gøre en forskel. Og vi stiller gerne op for at bidrage til den forskel i endnu en periode. 

Tak for ordet!

Beretningen blev godkendt af forsamlingen.

Ad 3:

Kenneth Egeberg afgav beretning som følger:

Der er afgivet i alt 228 udviklinger i 2008, heraf 13 til ikke indrangerede dommere.

Der blev takket for indsatsen til alle udviklere.

Beretningen blev godkendt af forsamlingen.

Ad 4:

Kasséren forelagde regnskabet og oplyste at det havde været tilgængeligt på KFD´s hjemmeside siden den 20. januar 2009.

Regnskabet gav ikke anledning til  spørgsmål og blev godkendt med applaus.

Ad 5:

Kasséren forlagde budgettet for 2009 og der blev foreslået uændret kontingent i 2009.

Begge dele blev vedtaget med applaus.

Ad 6:

Der var indkommet 2 forslag til behandling på generalforsamlingen.

Forslag 1 fra medlem Brian Sørensen som følger: 

Det er tilladt at medbringe 1 stk. fuldmagt for en dommerkollega der ikke har mulighed for at være til stede selv ved KFDs generalforsamling. Dog skal følgende kriterier være opfyldt

1. Kun 1 stk. fuldmagt kan gives til et medlem som møder op.

2. Fuldmagten skal være skriftlig og personligt underskrevet af

fuldmagtsgiver.

Fuldmagtsgiver skal være medlem af KFD og må ikke være i restance hertil.

Dirigenten fastslog at der var tale om forslag til vedtægtsændring og på dirigentens foranledning overgik man til fri debat om forslaget.

Brian Sørensen motiverede forslaget.

Bestyrelsen tilkendegav, at man ikke var negativ overfor forslaget.

Der pågik herefter en livlig debat med mange debattører.
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Forslaget  blev herefter bragt til skriftlig afstemning.

Forslaget faldt med 10 for, 24 imod, 5 blanke og 1 ugyldig af i alt 40 stemmer.    

Forslag 2 fra bestyrelsen:

"Nye udfordringer til bestyrelsen, forslag stillet af bestyrelsen, KFD’s generalforsamling 2009

 

 

Bestyrelsen for KFD bedes i 2009 påbegynde arbejdet med følgende (uprioriteret):

 

1. KFD skal sammen med Bornholms Fodbolddommerklub skabe et tættere samarbejde omkring talentudvikling i de to dommerklubber. Talentudvalget arbejder med dette. 

2. KFD’s hjemmeside skal justeres løbende, så funktionalitet og indhold er så aktuelt som muligt. IT-udvalget arbejder med dette. 

3. KFD skal arbejde for, at der i disciplinærsager med forseelser mod dommeren straffes hårdere end nu. 

4. KFD skal arbejde for, at der kan indføres livsvarig karantæne for spillere, der modtager en dom for vold i relation til en fodboldkamp. 

5. KFD skal arbejde for, at muligheden for halv- eller helprofessionalisme for elitedommere i Danmark analyseres, belyses og vurderes. Dette arbejde sker sammen med divisionsdommerudvalget. 

6. KFD opstiller en række idealer for den gode dommerkollegas adfærd, og arbejder for, at alle KFD’ere føler disse idealer som en naturlig del af deres dommergerning. Dette arbejde sker sammen med breddedommerudvalget. 

7. KFD skal afsøge muligheden for at få en udenlandsk venskabs- og udvekslingsdommerklub. 

8. KFD vil fortsætte, udbygge og udvikle fætterordningen, til hjælp og rådgivning af kolleger. 

9. KFD arbejder for, at Fair Matchday udbredes til og fastholdes i alle rækker under KBU. 

10. KFD arbejder for at holdenes kommunikation til og udmeldinger om dommere (hjemmesider, kampreferater, medier m.v.) holdes så saglig og sober som muligt, uden at dette bliver til et diktat om enighed. 

11. KFD etablerer et vintertræningstilbud for alle medlemmer, og undersøger mulighederne for individuelle ordninger med rabat eller særlige fordele for KFD’s medlemmer, fx i form af adgang til fitness-center el. lign. 

12. KFD fortsætter samarbejdet med KAFD, bl.a. omkring talentudvikling, træning og evt. coaching af nye dommere. 

13. KFD arbejder for, at indrangeringen under KBU tager hensyn både til talent, og til rutine og de bedste dommere. Indrangering kan godt foregå i to spor; ét for talenter og ét for de bedste dommere, uagtet alder. Når blot begge disse to grupperinger er repræsenteret i hver række, kan hensyn til såvel talentudvikling som berettigede ambitioner varetages. 

14. KFD fortsætter sammen med KFIU coaching af nye liniedommere. 

15. KFD inviterer fodboldklubberne under KBU til et tema- og dialogmøde, hvor der gives mulighed for gensidig drøftelse af relevante emner 

16. KFD arbejder for, at der i indrangeringen under KBU oprettes en LD-gruppe for de dommere, der primært ønsker at virke som LD, såvel i DBU- som KBU-rækker. 

17. KFD arbejder for, at løbetesten (yo yo interval, niveau 17.4) skal løbes og beståes obligatorisk to gange årligt (forår og efterår) af DS-dommere og dommere som ønsker DBU liniedommeropgaver. 

Dirigenten fastslog, at der var tale om et arbejdsprogram, som alene krævede almindeligt flertal.

Formanden motiverede forslaget.

Dirigenten åbnende herefter for fri debat. Også dette forslag gav anledning livlig debat med mange debattører. 

Dirigenten vejrede stemningen og kunne konstatere, at alene forslagets pkt. 4 gav anledning til særlig debat. 

Forslaget blev bragt til afstemning undtaget pkt. 4, som blev bragt til særlig afstemning.

Forslaget undtaget pkt. 4 blev vedtaget med 1 imod, 34 for og 5 blanke.

Pkt. 4 blev herefter forslået ændret til:

”KFD skal arbejde for, at der kan indføres livsvarig karantæne for spillere, der modtager en dom for vold i mod dommeren i relation til en fodboldkamp”.

Forslaget blev bragt til afstemning af dirigenten. 9 stemte imod, 31 for.  Pkt. 4 blev hermed vedtaget i ændret form.  

 

Ad 7:

Dirigenten konstaterede, at formanden genopstillede. Der blev forespurgt om der var andre forslag til formand for KFD, hvilket ikke var tilfældet.

Bjarne Nigaard blev herefter genvalgt for en ny toårig periode som formand for KFD med applaus.

Dirigenten konstaterede herefter, at Michael Poulsen og Frank Peter Kanlund genopstillede som medlemmer af bestyrelsen. Der blev forespurgt om der var andre forslag til bestyrelsesmedlemmer, hvilket ikke var tilfældet, hvorefter de to blev valgt med applaus.  

Ad 8.

Dirigenten konstaterede at revisorerne Morten Skov, Mogens Høireby og revisorsuppleanten Claus Høeg-Jensen genopstillede. Der blev forespurgt, om der var andre forslag, hvilket ikke var tilfældet, hvorefter de tre blev valgt med applaus.  

Ad 9.

Formand for DFU Per Bo Christensen fik ordet.

Per Bo tilkendegav, at det var dejligt at komme rundt til generalforsamlingerne, herunder KFD´s og ønskede tillykke med æresmedlemskaberne.

Endvidere at 2008 havde været aftalernes år for DFU og at det ikke var med DFU´s gode vilje at 5 og 10 kr. afgiften var blevet afskaffet. Dette vil formentlig betyde kontingentforhøjelse ude i dommerklubberne, men afskaffelsen skulle ses i lyset af at der var kommet mere i lommen til den enkelte dommer.

Per Bo tilkendegav, at det er vigtigt med gode rammer for også kvindelige dommere og bemærkede at DFU har særligt øje for dette. 

Per Bo takkede KFD for initiativerne vedr. vold  mod fodbolddommere – særligt at KFD havde været forgangsmand for ”Handleplanen for imødegåelse af vold mod fodbolddommere.” 

Per Bo oplyste,  at der efter Din-Sport var opnået en fornuftig aftale vedrørende dommertøj til alle med rabat og det indebar at alle fra superliga til serie 6 dømte i samme tøj igen.

Også en tak til KFD for at sende uddannede dommere til Futsalstævne, da det var nødvendigt. 

Der lød i øvrigt en tak til en engageret dommerklub og en god sæson til alle.

Vagn Christensen, repræsentant for KBU, fik ordet.

Vagn takkede for invitationen og samarbejdet med KFD i det forløbne år. Det gode samarbejde skal fortsættes fremover.

Vagn medbragte en varm hilsen fra KBU´s administration.

På vegne af KBU uddeltes 500 kampsnåle, diplom og landskampsbillet til Peter Holst, Lars S. Jensen, Thomas Rønkilde, Peter Karlsen, Ronnie Seth Jørgensen og Tonny Jensen. 

Endvidere bemærkede Vagn, at KFD´s vedtægter kan revideres. Således bør ”bedømmerleder” ændres til ”udvikler”. 

Formanden takkede Per Bo for at deltage i KFD´s generalforsamling og tilkendegav. At KFD altid er klar til at støtte DFU.

Formanden takkede KBU for samarbejdet og bemærkede at han var enig i at der på enkelte punkter skal ske en revision af vedtægterne af ordensmæssig karakter.

Ketty Bjerregaard takkede for udnævnelsen til æresmedlem. Ketty oplyste, at det havde været en speciel dag, da hendes barnebarn netop havde skrevet en opgave i uddannelsesmæssig øjemed ” om et liv i idrætten” med Ketty som omdrejningspunkt og havde fået topkarakter og nu var aftenen blevet endnu bedre med udnævnelsen til æresmedlem.

Jens Moestrup takkede også for udnævnelsen og tilkendegav at han ville fortsætte med at dømme fodbold når der blev kaldt og virke for KFD længe endnu. 

Jens takkede for blomsterne, som han dog fandt ”uheldige”, da han kun havde blomster med hjem til konen ved bryllupsdage og hun kunne jo på denne vis foranlediges til at tro at noget var galt når han på en almindelig tirsdag kom hjem med blomster.         

Lars Gerner tilkendegav som medlem af KBU-dommer (dommerudvalget) at man havde ca. 1000 dage til at tage de af KBU udbudte kurser. Så dem som ikke havde fået taget sig sammen havde selv ansvaret herfor. LG advarede om at indrangering var afhængig af kurser !

Endvidere blev dommerne revset for ikke at indsende evaluering til udviklerne og KBU. Konsekvensen bliver fremover, at man ikke får næste udvikling !

Herefter overgik Lars til sidste udtrækning af gentest i KS og DS, idet alle femover skal løbe test. For DS blev udtrukket Niels Chr. Jørgensen og Brian S. Christensen. For KS Martin Iversen og Thomas Rønkilde.

Dirigenten takkede herefter for saglig debat samt god ro og orden.

Generalforsamlingen blev afsluttet.

------------------------------------------                                    ------------------------------------------------

Frank kanlund                                                                Niels-Erik van Zeijst

Referent                                        
                            Dirigent           
   

