Referat fra KFD´s generalforsamling 26. januar 2010 kl. 19.00.

Sted: Frederiksberg Hallens Restaurant Jens Jessens Vej 20, 2000 F.

Generalforsamlingen  blev indledt med at KFD´s formand Bjarne Nigaard tog ordet og anmodede forsamlingen om at  minde Steen Fallberg, Erik Nordby Madsen og Leif Petersen, der var gået bort i 2009. 

Ad pkt. 1 

Generalforsamlingen (GF)blev herefter sat i gang og som dirigent til at lede aftenen blev valgt enstemmigt Niels Erik van Zeijst, der takkede for valget og  konstaterede at GF var korrekt indvarslet. 

Ad  pkt. 2.

Formanden afgav beretning som blev bakket op af hele forsamlingen. 

”Bestyrelsens beretning for 2009, Københavns Fodbold-Dommerklub

Kære KFD’ere, og kære gæster.

Et helt nyt årti ligger klar og ubrugt foran os. Og forhåbentligt kan KFD også i dette årti få vist flaget, såvel med gode præstationer af vore medlemmer på alle niveauer, som dommerpolitisk i forhold til de udfordringer der stadig findes omkring vi dommeres arbejdsforhold.

Selv om vi har haft en kold vinter, så siger videnskaben, at klimaet ændrer sig væsentligt, og at vi går varmere tider i møde. 

På de københavnske fodboldbaner var der i 2009 dog både iskolde og brandvarme oplevelser. Også sådan i mere overført betydning. Og klimaet og vejret spilede desværre med i et enkelt, tragisk tilfælde.

Fodboldklimaet i København er muligvis under ændring. Vi i KFD gør vores til, at ændringerne bliver til det bedre, set med dommerbriller. Der er et stykke vej endnu til det optimale klima, men vi er i bevægelse.

Desværre er vi til stadighed ikke kommet ordentligt af med det uvæsen, der hedder vold mod dommerne.

En af årets helt store sager for KFD, var den dybt uacceptable adfærd fra en flok serie 4-spillere en søndag formiddag i maj 2009. En af vore kolleger blev jagtet, væltet omkuld, holdt nede, slået, sparket og trådt på.

Som mange sikkert husker, så var den episode den anden inden for otte dage, hvor samme klub havde præsteret at få en kamp afbrudt. Så ud over den meget voldsomme adfærd, var der altså også ved at tegne sig et mønster, der også trak spor langt tilbage, hvor en vis overrepræsentation i disciplinærsagerne klæbede til samme klub.

KFD valgte at håndtere sagen konsekvent og med det samme. Vi suspenderede simpelthen påsætningen af dommere til klubben, indtil vi igen kunne være sikre på, at sikkerheden for vores dommere var til stede.

Og dernæst gik vi sammen med klubbens ledelse ind for i samarbejde at indføre en række tiltag til sikring af dommernes forhold.

Vi har løbende evalueret på ordningen, og vi må overordnet sige, at tingene er blevet bedre i den pågældende klub. Faktisk har flere kolleger i efteråret haft positive oplevelser med klubbens hold og indstilling.

Vi er glade for at vores indsats indtil videre har givet effekt. Vi kan naturligvis altid lære af konkrete sager, og muligvis vil vi i et forhåbentligt tænkt tilsvarende fremtidigt tilfælde reagere anderledes.

Én ting vil jeg dog gerne slå helt fast: KFD stiller ikke dommere til tæsk! Og hvis antydningen af trusler eller uacceptabel adfærd er for stor, så vil vi 110 % stå bag de dommere, der ikke ønsker at blive udsat for sådanne ting.

Det er i den forbindelse glædeligt, at vi sammen med KBU Disciplinær i efteråret 2009, efter KFDs oplæg, fik vedtaget en egentlig tjenestemandsparagraf i relation til udmåling af karantæner i KBUs regi. Spillere der forser sig mod dommeren, må forvente, at deres karantæne som minimum fordobles i forhold til samme forseelse mod en modspiller. 

Hvis en spiller således udvises for at bruge mund, er minimumskarantænen fra 2010 fire dage! Og hvis samme spiller finder på at true dommeren, enten ved fagter eller ved ord, så tillægges der minimum yderligere seks karantænedage!

Jeg vil ikke plædere for, at hårdere straffe generelt er et godt virkemiddel i vort samfund. Men for folk, der frivilligt og gerne vil spille fodbold, er straffen med en lang udelukkelse forhåbentlig en præventiv lærestreg.

Hvis signalet ikke bliver forstået, så arbejder vi og hele Dommerdanmark for, at voldsmænd, der har begået deres ugerning mod en dommer i en fodboldkamp, kan udelukkes på livstid. Sidste års generalforsamlingsbeslutning løftede vi i KFD op på landsplan, og DFU vedtog på sit repæsentantskabsmøde i november, at vort forslag nu er den landsdækkende holdning på området.

Signalet til voldelige spillere er derfor klart: Hvis du ikke har forstået, at vold ikke hører hjemme i fodbold, så glem alt om at spille fodbold. At spille fodbold er ikke en ufravigelig menneskeret.

Begge de nævnte eksempler om skærpede karantæner og en nu landsdækkende holdning til muligheden for livstidsudelukkelse, er gode symboler på det samarbejde vi har med vore to vigtigste samarbejdsparter: KBU og DFU.

Jeg vil i den forbindelse gerne takke KBU for endnu et godt år, hvor vi trods udfordringer undervejs har fundet de gode fælles løsninger i en konstruktiv ånd. En særlig tak til KBUs personale, der i det daglige får tingene til at glide. Vores fælles tiltag, Fair Matchday, der primært foregår i førsteholdsrækker, har vist sig levedygtigt og ganske effektivt. Nu mangler vi så at få fokuseret på de såkaldte ’sekunda-rækker’, som er de rækker, hvor der desværre fortsat sker uhensigtsmæssige ting.

Jeg vil også gerne takke DFUs bestyrelse, de øvrige fodbolddommerunioner, og de fodbolddommerklubber, som vi via DFU-paraplyen har haft et godt og frugtbart samarbejde med. Erfaringsudvekslinger på tværs af dommerklubber er en meget vigtig faktor for hele Dommerdanmarks udvikling, og i den henseende spiller DFU en meget vigtig og positiv rolle.

Netop på DFUs repræsentantskabsmøde stillede KFD også forslag om at gøre idrætsførstehjælp til en integreret del af dommerefteruddannelsen, hvis det er praktisk muligt. Dette forslag barslede bestyrelsen med efter de to meget tragiske episoder i vort område i 2009: En ungdomsspillers død efter et sammenstød på KBs baner, og et lynnedslag i en spiller på Hvidovre Stadion.

Begge sager påkaldte sig naturligt en del opmærksomhed. Lad mig i den henseende slå helt fast, at vore dommere i de to situationer gjorde alt lige efter bogen. 

Vi håber i KFD, at man i fremtiden, med flere førstehjælpskyndige i blandt os, måske kan minimere risikoen for den ultimativt tragiske udgang på sådanne forfærdelige ulykker. En årvågen og dygtig dommerkollega fra Lolland Falster formåede at gøre forskellen på liv og død for en oldboysspiller dette efterår. Med inspiration i hans indsats, vil vi gerne virke for at vi alle bliver klædt på til at kunne hjælpe.

Året 2009 har heldigvis så langt fra kun været domineret af fortrædeligheder. Der har heldigvis været massevis af gode oplevelser, indtryk og tiltag.

En af dem er vores nu faste samarbejde med KFIU om linjedommer-coaching for vore nyuddannede dommere, der inden de får deres ilddåb som linjedommere i de højeste KBU-rækker, under kyndig vejledning fra rutinerede KFIU-dommere og KFD-vejledere får en række fif og gode råd.

I det hele taget vil jeg gerne fremhæve den del af vores medlemsskare, der er aktive hos KFIU. Festligere og gladere dommere skal man lede efter.

Det positive livssyn blandt KFIU’erne bliver muligvis en god ting. KFIU står nemlig overfor at skulle fusioneres med FKBU, en anden københavnsk firmaidrætsorganisation. Dermed vil en del rutiner givetvis blive forandret. Hvad fusionen nærmere vil betyde for os i KFD, for samarbejdet med KFIU og for den enkelte KFIU’er ved vi endnu ikke. Men vi i KFD håber til stadighed, at KFIU’erne er en del af KFD. Og vi vil også meget gerne etablere et samarbejde med den nye samlede enhed bestående af KFIU og FKBU. Derfor vil vi aktivt søge dialogen med den nye organisation, for at høre hvordan vi evt. kan hjælpes ad. 

2009 var også året hvor vi i KFD fik etableret den første internationale udvekslingsordning, nemlig for talentdommerne, der blev inviteret til England. Jeg ved godt, at mange vil synes, at sådant et initiativ blot er endnu en gulerod til de talenter, der i forvejen får meget.

I det konkrete tilfælde var det dog så enkelt, at englænderne konkret inviterede talenter. Hvis vi ikke stillede med dem, måtte vi have sagt nej tak til invitationen. Da vi kunne klare udvekslingen budgetneutralt via eksternt hjemsøgte midler, og da vi skønnede, at turen ville være med til at modne og udvikle de deltagende dommere, valgte vi at sige ja tak.

Bestyrelsen er på ingen måde blind for, at tiltag i KFD skal være for så mange medlemmer som muligt. Men samtidig tror vi på, at des flere gode, synlige dommere vi har, der slår til på landsplan, des bedre mulighed for at rekrutere, erfaringsudveksle og skabe endnu bedre forhold for de dommere, der endnu ikke er kommet så langt.

Vi prøver derfor at finde en balance, hvor vore talentfulde dommere får optimale vilkår til at udvikle deres talent, for senere at kunne eksponere KFD og os alle sammen, men hvor vi samtidig skeler til, at den brede skare af medlemmer, de, der for alvor dømmer kampene, de, der søndag efter søndag leverer varen i butikken,også får noget retur for medlemskronerne.

Vi er med på, at det politiske, administrative arbejde ikke altid er synligt og relevant for den enkelte dommer.

Netop derfor har vi benyttet noget af KFDs stærke økonomi til at understøtte et tilbud om en billig træningsdragt til alle medlemmer. Derfor putter vi penge i, at aktiviteterne i KFD, som Tysklandstur, afslutningsfest, og vintertræning, skal være meget billigt eller helt gratis.

Siden 2007 har vi reduceret omkostningerne ved at drive KFD, vi har opbygget reservekapital, og vi har fastholdt kontingentet uændret. Husk dog på, at vi med næste års bortfald af kampafgifter til KFD muligvis er nødsaget til at justere på kontingentet, om end vi i bestyrelsen vil gøre hvad vi kan for i stedet at effektivisere og hente anden ekstern finansiering. Set helt overordnet mener vi dog, at økonomien kan bære. Der skal ikke spares op til ingenting. Der skal være en vis sikkerhed, men resterende penge skal understøtte konkrete tiltag, der er til gavn for det enkelte medlem.

Og derfor lancerer vi nu endnu et udvekslingstilbud, der alene er forbeholdt breddedommerne, de mange og vigtige medlemmer i KFD, at bestemme over.

Bornholmerpuljen har været der et par år. Nu indfører vi fra efteråret en ny international udvekslingsordning, nemlig den nordiske udveksling.

Jeg ved da godt, at England, eller Tyskland, eller Spanien smager mere af superfodbold. Men i første omgang har vi kigget på de eksotiske muligheder i vores nærhed, hvor sprog, rejsetid og rejsepris gør det muligt at sende et hvilket som helst medlem hen.

Færøerne, Norge og Sverige er derfor vores kommende partnere i udvekslingen af breddedommere. Og vi glæder os til dermed at give endnu flere dommere mulighed for gode oplevelser, erfaringsopbygning og flotte rejser. Hvis altså I som medlemmer har lyst til det, hvilket vi får afgjort senere i aften.

I aften får vi også afgjort, hvordan den nye bestyrelse skal se ud. Lars Gerner, der har været med siden 2007, har valgt at sige stop med bestyrelsesarbejdet, og i stedet hellige sig arbejdet i KBU Dommer. Lars, tak for din indsats de seneste tre år i bestyrelsen. Vi er kede af at du er blevet træt af os, men glade for, at du vil lægge dine kompetente kræfter i arbejdet med dommernes udvikling og indrangering.

Det får Lars hjælp til af Torben Siersen, som er trådt ind på KFDs anden plads i KBU Dommer fra nytår. Også Torbens mangeårige og internationale erfaring vil helt sikkert gøre os godt.

Da vi således ikke har sammenfald mellem KFDs bestyrelse, og KFDs medlemmer i KBU Dommer, så håber jeg, at det i det mindste kan minimere frygten for, at ens skæbne på indrangeringslisten afhænger af, om man er vellidt af bestyrelsen eller ej. Det er og bliver en skrøne at der er en sådan sammenhæng, og nu er det forhåbentligt endnu tydeligere.

Vellidt af bestyrelsen er på ingen måde et mål i sig selv for KFDs dommere. Nogle vil endda mene tvært imod.

Men det er dog et mål for KFD, at alle vore medlemmer er gode kolleger, arbejder konstruktivt for fællesskabet, repræsenterer KFD på ordentlig vis, og bakker hinanden op. 

I breddedommerudvalget og bestyrelsen har vi i 2009 færdiggjort det kodeks der beskriver hvordan vi gerne ser en god dommerkollega. Forhåbentligt er indholdet nærmest indlysende selvfølgeligt. Men hvis der for en enkelt dommer er uklarheder, så er der i hvert fald nu en rettesnor at gå efter.

Vores fætterordning hjælper gerne de steder, hvor der kan være behov for lidt sparring. Og tak til vores fætre og vejledere for den indsats.

Selv om fætrene er yderst kompetente, så har der været et par eksempler på, at en kollega ikke helt kunne få det til at fungere, uanset graden af hjælp.

Vi valgte på den baggrund i årets løb at suspendere to kolleger fra kamppåsætningen, fordi vi desværre følte at deres indsats og adfærd belastede fællesskabet og deres kolleger for meget. 

Vi taler ikke om dommere med en uheldig dag eller en uheldig periode. Vi taler om to kolleger med adskillige udeblivelser, manglende indberetninger, manglende opbakning til kolleger osv. i en lang periode, og trods adskillige snakke.

Vi kan ikke som dommere tåle, at vores generelle ry får et knæk, fordi en enkelt eller to ’fylder’ for meget og for negativt. Vi skal værne om kvalitet i vores gerning, fordi det er den bedste platform for et seriøst og respekteret arbejde fra KFDs side og fra hver enkelt af Jer.

KFDs dommere er heldigvis respekteret for deres evner, også i DBU. Igen i 2009 kom nye KFD’ere gennem nåleøjet til DBUs elitedommerrækker. Tillykke til Kim Lundberg, comeback-Kim, der med nogle års forsinkelse fik den plads i divisionen, som du er god nok til!

Divisionsdommerne i KFD er heldigvis mange, og i deres divisionsdommerudvalg har de i årets løb bl.a. været påinspirationstur til Allsvenskan, dels for at se på en anden stil hos spillere og dommere, men også for i den efterfølgende snak med den svenske kvartet at høre om de professionelle vilkår topdommere i Sverige har.

Danske elitedommere har ikke samme gode vilkår. Endnu. Men også det har DFU på KFDs initiativ vedtaget at ville arbejde for. Indtil da må danske elitedommere stille op til flere og flere obligatoriske træninger, samlinger og tests.

Bl.a.derfor har vi aftalt med KFDs divisionsdommere, at deres arbejde i divisionsdommerudvalget i 2010 omdefineres. Når man er blevet divisonsdommer i KFD, har man til stadighed en forpligtelse til at levere ’tilbage’ til fællesskabet, enten i form af aktiv deltagelse i udvalgsarbejde, eller som mentorer for et dommertalent. Disse vilkår er vi stadig enige om skal gælde for KFDs divisionsdommere, og derfor vil fokus på deres indsats i KFD fortsat være, at de på den ene eller anden måde husker hvor de kommer fra. Og fortsat viser det, som de har været gode til hidtil.

Det øvrige udvalgsarbejde i KFD har også i 2009 været fyldt med mange gode input.

Breddedommerudvalget har bl.a. arbejdet på kodeks om den gode dommerkollega og bidraget med vigtige input til KFD. For bestyrelsen er det særdeles væsentligt, at vi løbende får læst og påskrevet hvad der foregår ude i virkeligheden, på de københavnske baner, så vi ikke forfalder til at tro, at alting er godt nok som det er. Her spiller breddedommerudvalget en stor rolle. Brug derfor udvalget til at kanalisere forslag og idéer videre. Vær gerne aktiv omkring de ting du synes vi mangler eller kan gøre bedre.

KFD er til for sine medlemmer. Det kan ikke siges ofte nok.

Aktivitetsudvalgets indsats har som vanligt været stor, synlig og uundværlig for det sociale sammenhold i KFD. De navnkundige traditionelle tiltag, som teoriaften og teorimesterskab, krydres med nye tiltag og idéer, der gør, at der altid er noget at glæde sig til, mens vinterhalvåret raser.

Vejlederudvalget har været bevidst om, at de med ansvaret for rekrutering og fastholdelse står for en meget vigtig del af KFDs arbejde.

2009 var første sæson med det nye strukturerede vejlederarbejde med nye dommere i KFD. Fra årets start afholdt KBU og KFD evalueringssamtaler med de nye dommere, der modtog vejledning i sæsonen 2008. Dette med henblik på at styrke forventningerne og indholdet i vejlederordningen for 2009-sæsonen. På den baggrund blev ordningen fra 2009 bl.a. tilrettelagt sådan, at der kan laves "mand til mand-vejledning" - altså at én vejleder alene er tilknyttet én dommer. Tidligere har vejlederordningen været baseret på netværksprincippet, men erfaringerne viser, at flere nye dommere ikke får den tilstrækkelige vejledning. 
 
Vejlederordningen har i 2009 været særdeles efterspurgt, og de knap 15.000 kr., der blev afsat på budgettet, er alle blevet brugt i denne sæson. Det tyder med andre ord på, at de nye dommere har fået mere 'value for money' i deres første sæson på grønsværen, og at målretningen af vejledningen har givet pote. Om det så også betyder en tilsvarende forbedret tilfredshed blandt de nye dommere, vil den kommende evaluering kunne svare på. KBU og KFD afholder således igen primo 2010 samtaler med de dommere, der modtog vejledning i 2009. Vejlederudvalget arbejder ligeledes på en måling af, hvor stort frafaldet har været blandt 2009-dommerne set ift. tidligere sæsoner. 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke de mange "etablerede" dommere, der har stillet sig til rådighed for vejlederordningen i 2009. Udvalget vil dog fortsat opfordre KFD-dommere til at tage vejlederuddannelsen, som forventes at blive udbudt inden sæsonstart 2010. Følg med på Fokus eller KBU's hjemmeside. Kun ved at have et tilstrækkeligt stort vejlederkorps, kan vi sikre, at de nye dommere ikke bliver ladt i stikken.

På uddannelsesområdet blev der i 2009 indgået en ny uddannelsesaftale mellem DFU og DBU. Med aftalen blev der bl.a. oprettet et par nye instruktørtitler - DBU Dommerteoriinstruktør og DBU Futsalinstruktør. Alle nuværende teoriinstruktører skulle søge for at komme i betragtning til at blive DBU Dommerteoriinstruktør. Alle KFD's tre teoriinstruktører -Thor Callesen, Henning Hansen og John Holm Andreasen kan nu kalde sig DBU Dommerteoriinstruktør.  KFD har også fået en DBU Futsalinstruktør - det er Lars Gerner.

 

På sidste års generalforsamling nævnte jeg, at der pågik dialog med KBU om hvordan vi ’godskriver’ rutinerede dommere nogle af de mest basale grundkurser. I august kunne vi på hjemmeside offentliggøre de nye retningslinier for kursusdeltagelse. Jeg skal ikke komme ind på detaljerne, men henvise til hjemmesiden. 

For så vidt angå aspitantkurserne afholdt KBU og KFD i forening som sædvanlig to aspirantkurser i 2009. I alt deltog der - inklusiv aspiranter fra DAI - 26 aspiranter, hvoraf de 24 bestod. De to der ikke bestod første gang bestod begge i andet forsøg Tak til vores dygtige instruktører Henning V. Hansen og John Holm Andreasen, der endnu en gang sikrede at en meget høj og flot beståelsesprocent. Af de beståede dommere har mange valgt at være aktive KFDere. Et stort og hjertelig velkommen til jer alle sammen. 

Vi har afholdt 10 efteruddannelseskurser med 147 deltager og 2 futsal-kurser med 54 deltager. Efteruddannelseskurset er de vigtigste brikker i den strukturerede dommeruddannelse og i ens dommerkarriere. Det skal ikke være nogen hemmelighed, at for at komme videre i systemet - både lokalt og nationalt - så skal kurserne tages. Dette er en af årsagerne til at vi indkalder jer til heldags-kurserne. Temakurset af tre timers varighed er der fortsat "fri tilmelding" til, men vi kan finde på at give en dommer et praj om, at der vist er på tide at komme på et kursus. 

Desværre måtte vi med meget kort varsel aflyse kurset "Teori i praksis" på grund af en disput - som heldigvis er løst - mellem SBU/DBU og en instruktør. I KBU og KFD fik vi først konsekvenserne af disputten - at den pågældende ikke måtte anvendes som instruktør - at vide samme dag, som kurset skulle afholdes. Det var derfor desværre ikke muligt at skaffe en anden instruktør.

Sidste år udtrykte vi vores tilfredshed med det nye temakursus "Dommer i vanskelige kampe", hvor KFD havde været ’prøveklud’ og med succes afholdt et pilotkursus. Desværre fik samme kursus i 2009 et noget uheldig forløb. Det var der flere årsager til, som jeg ikke skal komme nærmere ind på her. Vi vælger dog at se fremad og betragter sidste års forløb som en enkeltstående svipser, og jeg kan forsikre, at vores opfattelse af situationen er videregivet til de relevante parter.

Talentudvalget har også i 2009 arbejdet målrettet og flot. Talentgruppen har bestået af 8 dommere, som alle har arbejdet seriøst med det at være et talent, som vi fra KFD's side forventer os noget af, og derfor stiller krav til. 

Det seriøse arbejde, som den enkelte dommer i gruppen og talentudvalget, har udført, har da også medført, at der både efter forårs- og efterårssæsonen har været lokale oprykninger af vores talenter. Samtidig er Ruben Christensen og Benjamin Leander kommet med på DBUs niveau 3 i talentarbejde, hvor også vores tilflytter Kasper Madsen er placeret. Vi kan derfor endnu en gang konstatere, at talentarbejdet har været en succes, fordi DBU kan bruge vores folk.

Talentgruppen fortsatte i 2009 samarbejdet med KAFD’s talentgruppe og der blev afholdt i alt tre fællesmøder, bl.a. deltog KAFD'erne på det efterhånden traditionelle orienteringsløb ved Amager Strand.

Også i 2009 har Jens Moestrup været tilknyttet talentgruppen. Både talentdommerne og udvalget er særdeles glade og taknemmelige for, at Jens stiller sin store erfaring og kvaliteter til rådighed, og kommer med værdifuld rådgivning og vejledning for KFD og talentgruppen. En rigtig stor tak til Jens.

Der skal også lyde en tak til David Vang Andersen, som efter 2 sæsoner stopper i talentudvalget. 

I det hele taget vil jeg takke de mange aktive KFD’ere, der bidrager til udvalgsarbejdet og til klubbens liv. Effektteamet. Udviklerne. Webmaster. Uden Jeres ekstra indsats, var KFD ikke det samme.

Jeg vil også tillade mig personligt at takke resten af bestyrelsen i KFD for endnu et års utrættelig og stor indsats. Tak for Jeres opbakning og gode hjælp.

Når vi kigger i krystalkuglen for 2010, så tror vi i bestyrelsen, at året vil bringe tilsvarende mange gode oplevelser som i 2009. Og forhåbentlig meget få, helst slet ingen, kaotiske eller tragiske oplevelser.

Vi er bevidste om, at vores kommunikation til medlemmer, samarbejdspartnere og omverden er vigtig, og derfor vil vi i bestyrelsen arbejde videre med en egentlig kommunikationsstrategi. Vi synes det er vigtigt, at KFD fremstår som en troværdig, synlig repræsentant for den københavnske fodbolddommer. Både når det er for det gode, men også når det brænder på. Der skal ikke være en eneste af Jer, der kommer til at stå alene i modvind.

Jeg ved ikke, om de først omtalte klimaændringer indebærer mere modvind. Men jeg ved, at vi i KFD, hvis vi står sammen om det, hjælpes ad, og husker at arbejde for fælles mål, kan klare selv en strid orkan eller to, uden at gå ned med flaget.

Tak for ordet!”
Efter beretningen takkede Lars Gerner, som udtrådte af KFD´s bestyrelse, for 3 gode år i KFD´s bestyrelse og med et glimt i øjet bemærket 24 timer i døgnet.

Som ”pkt. 2b” ( ikke officielt pkt. bemærket af referenten) gik KBU´s formand Henrik Ravnild  på talerstolen. 

KBU takkede for det gode samarbejde med KFD og tilsluttede sig KFD´s linie med at være mod vold på banen såvel mod spillere som dommere. 

KBU ser den største udfordring i af skaffe flere dommere og havde som mål at de fungerende dommere dømmer flere kampe og har færre udeblivelser og afbud. 

500 kampnål med landskampbillet blev uddelt til Claus Kjær Jørgensen og Kenneth Egeberg, dog som bemærket ”kun” til hjemmekampe. Kjeld Lystrup rundede i år 1000 kampe og Jørgen Foss Nielsen 1500 kampe siden 1992.

Ad pkt. 3.          

Lars Gerner afgav beretning som bedømmerleder og denne beretning blev også bakket op af forsamlingen. 

Der blev afgivet 259 udviklinger i 2009. 

Der blev rettet en stor tak til Michael Poulsen for samarbejdet i KBU-dommer, hvor Michael nu ophørte. Torben Siersen blev budt varmt velkomment. 

Der blev mindet om at deltage i kurserne under den strukturerede dommeruddannelse og at dømme 30 kampe pr. år. Medlemmerne blev revset med en alt for høj afbudsfrekvens.

Udviklerne  blev takket for indsatsen. Der blev mindet om, at det er vigtigt at vise flaget til løbetest og dermed demonstrere førend det påkrævet, at man kan være med.      

Ad pkt. 4.

Kasséren Niels Thomasen  gennemgik det udleverede regnskab som har været lagt til skue på KFD´s hjemmeside forud for GF.

Regnskabet gav anledning til lidt debat derhen, at medlem Erik Kold udtrykte nervøsitet for, at  KFD blev en pengekasse på baggrund af de senere års overskud. 

Der fremkom en række forslag til forbrug af foreningens midler som bestyrelsen noterede sig.    

Regnskabet  blev godkendt.

Ad pkt. 5. 

Budget blev forelagt af kasséren og  dette blev bakket op af forsamlingen . Kontingent 2010 er herefter uændret.   

Ad pkt. 6.

Bestyrelsen havde stillet to forslag, som blev behandlet på årets GF. 

Forslag om udveksling gav anledning til livlig debat og blev endeligt vedtaget som følger.

”Vedtaget forslag om fællesnordisk dommerudveksling

KFD forventer i 2010 konkret at få aftaler på plads med de færøske, norske og svenske dommere om et samarbejde for udveksling over de nordiske landegrænser, både som udviklings- og uddannelsesredskab, men også som fastholdelseselement.

Konkret har KFD opnået kontakt med en svensk ’søsterklub’ i Stockholm, en norsk i Oslo, og det ’landsdækkende’ dommerforbund på Færøerne.

Tanken er herefter, at KFD hvert år kan sende en trio af sted på nordisk udveksling. Da der er fire parter med i projektet, er det kun hvert tredje år samme destination besøges, fordi udvekslingen alternerer mellem alle. Dog kan dette vise sig at være en af de ting, der må ændres, hvis færre deltagere ender med at være med i udvekslingsordningen.

Bestyrelsen foreslår, at den trio der sendes af sted fra KFD kan sammensættes på følgende vis:

Et medlem udpeges af KBU Dommer. Det kan være en talentfuld dommer, det kan være en rutineret dommer der fortjener lidt ekstra, eller noget helt tredje. KBU Dommer opstiller selv kriterierne år for år.

Et medlem udpeges af KFDs breddedommergruppe og KFDs bestyrelse i fællesskab. Kriterierne fastsættes af breddedommerudvalget, der ligeledes indstiller kandidaterne.

Det sidste medlem af trioen vælges af KFDs medlemmer ved afstemning. Alle KFD’ere kan foreslå kandidater, ved skriftlig indstilling til bestyrelsen og med samme frist som almindelige forslag til behandling på en generalforsamling, og det kan således være ud fra vidt forskellige motiver (god kollega, god dommer, har oplevet noget tragisk og trænger til en opmuntring osv osv). De tilstedeværende på KFDs generalforsamling vælger ved skriftlig afstemning mellem de endelige kandidater som KBU Dommer indstiller/godkender til afstemningen, efter en vurdering af de foreslåede dommeres faglighed. Ved mere end to endelige kandidater, udvælges i første runde de to med flest stemmer. I anden runde vælges mellem disse to den endelige deltager. 

Deltagerne skal alle være medlem af KFD, og må ikke være i restance. Deltagerne må ikke være elitedommer på tidspunktet for udvekslingen.

I 2010 indstilles kandidater indtil 15. marts 2010, ved skriftlig henvendelse til bestyrelsen. Afgørelse om deltager udvalgt af KFDs medlemmer sker ved afstemning samme aften som teorimesterskabet.

Trioens interne opgavefordeling (Dommer og LD’ere) fastsættes af KBU Dommer, når de tre deltagere kendes.

Niveauet for kampene bliver svarende til de højeste lokalrækker, altså KS-niveau.

KFD forventer, at der kommer lokal guide og sker privat indkvartering under opholdet, således det sociale element og muligheden for at opleve det sted man er rejst til tilgodeses. Turene forventes at vare typisk fra fredag til søndag, med kamp lørdag. Første udveksling håber vi kan afvikles august eller september 2010, antageligt til Stockholm eller Færøerne.

Bestyrelsen foreslår, at der af egenkapitalen i 2010 afholdes udgifter til de deltagendes rejse og evt. ophold, mens fortæring er for egen regning. Deltagerne får ikke honorar for kampen de dømmer, idet honorarerne i stedet indgår i den samlede økonomi for udvekslingsturen.

Fra 2011 indarbejdes økonomien for nordisk udveksling i budgetterne for KFD. Der påregnes en udgift på kr. ca. 10.000 pr. udveksling.

KFD vil arbejde for, at der på sigt også kan medsendes en udvikler på de årlige udvekslingsture. Denne udvælges af udviklerne ved den årlige niveaulægningskamp. I 2010 påregnes dog, at en evt. fjerde plads på udvekslingsturen bør gå til et bestyrelsesmedlem med henblik på at få aftalerne endeligt og praktisk på plads.

KBU har på fællesmøde i september 2009 godkendt fællesnordisk udveksling, herunder at der stilles KS-kamp til rådighed for en nordisk trio, der besøger KFD.

Bestyrelsen skal anmode generalforsamlingen om at tiltræde, at der arbejdes videre med fællesnordisk udveksling indenfor de angivne rammer.”

Forslag om ændringer af vedtægter af kosmetisk karakter blev vedtaget som foreslaget forelå. 

Forslag til ændringer af KFDs love

Nuværende:

§ 4, stk. 1:

Som aktivt eller passivt enkeltmedlem kan optages fodbolddommere, der har bestået DBU’s teoretiske prøve i "Love for Association Fodbold".

Dispensation fra dette krav er meddelt de medlemmer, der pr. 1. januar 1980 ikke har bestået denne prøve.

Foreslås ændret til:

Som aktivt eller passivt enkeltmedlem kan optages fodbolddommere, der har bestået DBU’s teoretiske prøve i fodboldloven.

Dispensation fra dette krav er meddelt de, der pr. 1. januar 1980 var medlemmer og ikke har bestået denne prøve.
Nuværende:

§ 4, stk. 2: 

Desuden kan Københavns Firma Idræts Union’s (KFIU) dommerklub optages som organisation i KFD. Det samme gælder nuværende eller kommende københavnske fodbolddommer organisationer.

Foreslås ændret til:

Nuværende eller kommende københavnske fodbolddommerorganisationer kan optages som organisation i KFD.

Nuværende:

§ 8, stk. 2:

Den ordinære generalforsamling, der afholdes hvert år i januar måned, indkaldes i årets sidste udgave af bladet Fodbolddommeren og på klubbens hjemmeside inden 31. december. Dagsorden og eventuelle forslag skal offentliggøres på klubbens hjemmeside og udsendes via e-mail til medlemmerne senest 10 dage før generalforsamlingen. Medlemmerne kan bede bestyrelsen om at få noteret, at de ønsker at få dagsorden og eventuelle forslag tilsendt pr. post.

Foreslås ændret til:

Den ordinære generalforsamling, der afholdes hvert år i januar måned, indkaldes på klubbens hjemmeside inden 31. december. Dagsorden og eventuelle forslag skal offentliggøres på klubbens hjemmeside og udsendes via e-mail til medlemmerne senest 10 dage før generalforsamlingen. Medlemmerne kan bede bestyrelsen om at få noteret, at de ønsker at få dagsorden og eventuelle forslag tilsendt pr. post.

Nuværende:

§ 9, stk. 1:

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling skal omfatte følgende punkter: 

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.
3. Bedømmerlederens beretning for det forløbne år.
4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse.
5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af kontingent.
6. Behandling af eventuelt indkomne forslag.
7. Valg af bestyrelse, jævnfør paragraf 12, stk. 2 og 3.
8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant.
9. Eventuelt

Foreslås ændret til:

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling skal omfatte følgende punkter: 

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.
3. Beretning fra KBU Dommer for det forløbne år, bl.a. vedr. udviklinger.
4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse.
5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af kontingent.
6. Behandling af eventuelt indkomne forslag.
7. Valg af bestyrelse, jævnfør paragraf 12, stk. 2 og 3.
8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant.
9. Eventuelt

Nuværende:

§ 12, stk. 4:

Hvis et medlem af et organisationsmedlems bestyrelse ikke i forvejen er medlem af KFD’s bestyrelse, har formanden eller næstformanden i organisationsmedlemmets bestyrelse adgang til og stemmeret på KFD’s bestyrelsesmøder.

Foreslås ændret til:

Hvis et medlem af et organisationsmedlems bestyrelse ikke i forvejen er medlem af KFD’s bestyrelse, har en repræsentant for organisationsmedlemmets bestyrelse adgang til og stemmeret på KFD’s bestyrelsesmøder.

Nuværende:

§ 13, stk. 2:

Bestyrelsen udpeger en leder af bedømmerkorpset samt en leder af vejlederkorpset. Disse to poster kan slås sammen til én.

Foreslås slettet.

Forslaget blev som nævnt indledningsvis vedtaget i sin helhed. 

Ad pkt. 7

Kassereren var på valg og blev enstemmigt anmodet om at fortsætte sit arbejde for KFD. Niels Thomasen dermed genvalgt.  

Idet Lars  Gerner udtrådte af bestyrelsen opfordrede bestyrelsen til nyvalg til bestyrelsen af den siddende suppleant Torben Jensen. Torben Jensen blev herefter valgt af forsamlingen til KFD´s bestyrelse.   

Bestyrelsen opfordrede Lars Møller Hansen til valg som ny suppleant i KFD´s bestyrelse. Lars præsenterede sig selv og blev herefter valgt af GF som suppleant til bestyrelsen.    

Ad pkt. 8.

Revisorerne Morten Skov, Mogens Høireby samt revisorsuppleant Claus Høeg Jensen blev genvalgt.

Ad pkt. 9.

Jørn West Larsen bragte på vegne af DFU en stor hilsen til KFD og bemærkede, at KFD bliver der  lagt positivt mærke til ude i landet, herunder KFD´s tiltag vedrørende udveksling samt  de gode forslag fra KFD til DFU´s repræsentantskabsmøde. Dem vil der blive arbejde videre med i DFU, som de blev vedtaget.

Også en tak til KFD´s Futsalfolk og sidst men ikke mindst en stor tak til KFD´s formand for sin støtte og engagement til fordel for DFU og dommerne.

Afslutningsvis takkede dirigenten for god ro og orden. 

Dirigenten modtog som tak for den meget kompetente og skarpe  ledelse af KFD´s GF 2010  tak og vin  fra bestyrelsen og forsamlingen. 

I GF  2010 deltog 39 stemmeberettigede og 3 ikke stemmeberettigede (nye dommere) samt 2 gæster.   

GF afsluttet kl. 21.10.  

Referent 

Frank Peter Kanlund

Sekretær, KFD   

