Referat fra KFD´s ordinære generalforssamling 2011 afholdt KFD generalforsamling tirsdag den 25. januar 2011 kl 19.00 i Frederiksberg  Hallens Restaurant  på Jens Jessens Vej 18, 2000 F.
Dagsorden: 

1.Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.
3. Beretning fra KBU Dommer for det forløbne år, bl.a. vedr. udviklinger.
4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse.
5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af kontingent.
6. Behandling af eventuelt indkomne forslag.
7. Valg af bestyrelse, På valg i 2011 er formand Bjarne Nigaard, Michael Poulsen  og 

   Frank  Kanlund – alle er villige til genvalg.

8. Valg af 2 revisorer samt 1 revisorsuppleant – alle villige til genvalg. 
9. Eventuelt

Formand Bjarne Nigaard bød velkommen. Vi begyndte med at mindes John Zederkof og Johnny Eriksen  , der var gået bort i 2010. 

Ad 1:

Som dirigent blev valgt Jens Moestrup, der konstaterede, at forsamlingen var lovligt indvarslet. Som stemmetællere blev valgt Preben  Kok og  Niels- Erik Van Zeijst  

Ad. 2: 

Dirigenten gav ordet til formanden for:

Bestyrelsens beretning for 2010, Københavns Fodbold-Dommerklub

Kære KFD’ere, og kære gæster.

Én af de mange charmer ved at være fodbolddommer, er, at der aldrig er to kampe der er helt ens. At det aldrig er muligt at forudsige hvilken oplevelse man kommer ud for i den næste kamp. Vi skal kunne tilpasse os den uforudsete situation og håndtere det uventede på et splitsekund.

Det må siges, at 2010 har vist os i bestyrelsen, at de samme præmisser gælder, når man kaster sig ud i bestyrelsesarbejde i fodboldverdenen.

Året har heldigvis været præget af rigtig meget konstruktivt samarbejde og vanligt positivt samspil, men også af et par uforudsete og temmeligt besynderlige udfordringer. 

Det må jo så være det, der er charmen ved at være bestyrelsesmedlem.

Set oppe fra helikopteren over de københavnske fodboldbaner, så har året heldigvis alt i alt skabt gode oplevelser og en del positive tiltag.

Faktisk tog helikopteren også en flyvetur længere nordpå, til Færøerne, hvor vores første nordiske dommerudveksling løb af stablen i september. Det færøske fodboldforbund og vore færøske dommerkolleger gjorde virkelig et fantastisk arbejde for vores delegation, og jeg er ret sikker på, at jeg kan tale for hele trioen når jeg siger, at nordisk udveksling virkelig var en fantastisk oplevelse og klart blandt de største i dommerkarrieren for de, der var så heldige at komme med.

Derfor er der meget at glæde sig over, og glæde sig til, når ordningen fortsætter i 2011. Store oplevelser venter på de, der får lov til at prøve denne spændende og inspirerende udfordring.

Faktisk har vi arbejdet videre med at udvide mulighederne for den slags oplevelser. Sammen med det regionale fodboldforbund for Oslo har vi i januar haft konkrete drøftelser om udveksling også med Norge, og det er mit klare håb, at vi i løbet af 2011 kan tilføje endnu en mulighed for KFDs medlemmer for at få oplevelser og udveksling med vore nabolande.

Og det er jo kun godt, at vi kan udvide paletten af tilbud, da vi fortsat bliver flere medlemmer af KFD. I årets løb passerede vi, trods sanering i restanter, 300 medlemmer, og ved årets udgang lå vi stabilt omkring 325 medlemmer.

Denne flotte tilgang skyldes naturligvis en god indsats på uddannelsessiden, men i lige så stor grad, at vi har haft fokus på at forsøge at fastholde de nye medlemmer.

Vort vejlederkorps og aktivitetsudvalgets målrettede bestræbelser på at få de nye medlemmer integreret i KFD kan ikke roses nok. Kun ved at få KFD til at fremstå som en enhed med mulighed for såvel fagligt som socialt samvær, tror jeg på, at medlemstallet kan fastholdes. I den strategi har vi virkelig forsøgt at være på forkant. Og det er meget glædeligt, at det foreløbigt ser ud til at være lykkedes.

I det hele taget er de sociale arrangementer af høj kvalitet, og dermed understreger det, at der er mening med at være medlem af KFD.

Tysklandstur, afslutningsfest, fællestræning, teoriaftener. For bare at nævne nogle af dem. Vi har et sprudlende aktivitetsudvalg, der virkelig gør en forskel.

Det kan være ensomt derude på Kløvermarken i en serie tre kamp søndag formiddag. Men det hjælper gevaldigt, når man ved, at man trods alt er en del af et stærkt fællesskab, der for det første er med til at give fagligt og socialt indhold i ens hobby, men som samtidig også gerne skulle være der, hvis man har en uheldig oplevelse og har brug for opbakning.

Det var der desværre igen i 2010 et par kolleger der fik, på grund af en enkelt fodboldspillers fuldstændig hjernedøde adfærd.

Vold mod kolleger viste også sit grimme ansigt frem i året der gik.

Vi har i de tilfælde, hvor den slags skete været til stede for dommeren, ved for det første at bistå med indberetninger og de formelle ting omkring politianmeldelser mv. Men vi har også aktivt fulgt op i tiden efter episoden, og har så godt det har været muligt forsøgt at sikre, at den enkelte dommer er ’kommet videre’.

Overfaldsmandens sag har vi så kunnet følge i KBUs disciplinære system.

Den nye tjenestemandsparagraf trådte i kraft ved årets begyndelse. I korthed betyder den, at forseelser mod dommeren skærper straffen.

Effekten af tiltaget synes vi endnu ikke helt at kunne se. Der har, 7-9-13, trods alt ikke været så mange sager med forseelser eller fysiske overgreb mod dommeren. Men disciplinærsagerne er desværre samlet set forblevet på niveau i antal fra 2009 til 2010, nemlig lige over tredive begge år. De involverer ikke alle sammen dommeren, bevares. Og der spilles naturligvis tusindvis af kampe i København.

Men en voldssag er fortsat én voldssag for meget. Og KFD vil derfor fortsat presse på for at de afstumpede elementer, der gør sig skyldige i vold mod en dommer, ikke længere skal spille fodbold!

Og vi vil fortsat fokusere på, at de, der evt. ligger i risikogruppen for på et senere tidspunkt at ’slå klik’ og blive voldsmænd, måske i stedet kan undgå denne skæbne ved tidligere at fornemme og forstå konsekvente og synlige sanktioner for utilstedelige udfald så som pufferi, verbale trusler eller noget tredje fra samme skuffe.

Bl.a. for at følge op på denne linje foreslår vi også, at vi fremadrettet får optimeret muligheden for at følge op overfor den rette synder i sådanne sager. Der verserer for mange historier om karantænedømte spillere, der weekenden efter en forseelse pludselig har fået et nyt navn, evt. også en ny klub, og så alligevel kan spille videre, på trods af deres manglende forståelse for spillets regler.

KFD vil derfor gerne have indført et ID-kort-system, som det bl.a. praktiseres bare små 30 km herfra, i Sverige, hvor det er med til at sikre, at den der skal have en straf også de facto får den. Og dermed forhåbentlig bedre kan indse, at uacceptabel adfærd har en konsekvens.

I samarbejdet med KBU glæder vi os til, at Fair Matchday nu genindføres fra foråret 2011. Vi tror på, at den motiverende tilgang til adfærdsændringer er klart at foretrække. At det er med til at skabe et miljø, hvor forståelsen for at den slags er uacceptabelt.

Og skulle det kikse for en enkelt, så skal der til gengæld heller ikke være tvivl om, at forstår man ikke signalet, så må man finde på noget andet end fodbold.

Generelt har vi med tilfredshed noteret os disciplinærsystemets tilgang til sagerne.

Der er en del sager at tage stilling til, og generelt ser det fornuftigt ud.

Desværre kan der jo også ske fejl i sagsbehandling af disciplinærsagerne. Og en sådan var det helt klart, da KBUs appeludvalg i sommeren 2010 fuldstændig uforståeligt valgte at se bort fra to linjedommeres samstemmende indberetning af en spillers spark efter kampens dommer bag dennes ryg, og i stedet lægge vægt på spillerens bortforklaringer, samt en klubleders oplevelser af samme situation på meget lang afstand.

For KFD er det essentielt, at vi dommere, når vi virker for KBU, tillægges den troværdighed som det bør give at være repræsentant for en officiel instans.

Hvis disciplinærsager skulle afgøres ud fra principper om flertal, ville der selvsagt aldrig kunne bevises én eneste udåd i fodbold. Dommeren eller trioen vil altid komme i mindretal.

Vi håber at vi i fremtiden undgår, at et broddent kar får nedsat sin straf, fordi det er i klubbens interesse at have spilleren med hurtigst muligt, og klubben derfor føler sig kaldet til at moderere på sandheden.

Hvad samarbejdet med KBU i øvrigt angår, så har vi en løbende og konstruktiv dialog om de emner, der aktuelt rører sig.

Jeg vil meget gerne benytte lejligheden til at takke KBUs administration for den positive tilgang til at få løst de udfordringer der uvægerligt kommer hen over et år.

Det gælder også den seneste, og noget besynderlige udfordring, som DBU valgte at tildele københavnsk fodbold sidst på året.

I København mener vi godt, at vi kan finde ud af hvordan vores samarbejde, KFD og KBU imellem, skal fungere for at leve op til saglige kriterier omkring fx gensidighed og åbenhed.

Besynderligt nok mener dinosaurerne ude på DBU Allé ikke, at man må samarbejde på den måde, som vi gerne vil i København.

Og da de ikke mente at vi ville kunne forstå signalet fra førerbunkeren i Brøndby, valgte de, for at understrege pointen, at tilbageholde honorarmidler, der ellers ubestridt tilkommer KFD og KFDs medlemmer, optjent for de kampe der blev dømt i efteråret 2010.

Inspirationen til denne ’debatform’ må d’herrer i DBU have fået fra Sicilien eller, deres mentale opdatering taget i betragtning, måske snarere fra forrige århundredes Østeuropa.

Lad det stå lysende klart: KFD vil ikke lade sig diktere en holdning i et ligeværdigt og frit samarbejde. Hvis diktater bliver en del af de fremtidige bedrevidende udmeldinger fra DBU, så forsvinder samarbejdet. 

Hvis den enkelte dommer ikke kan regne med at få det honorar, som DBU har indgået en bindende aftale om at han skal have, så må KFD anbefale, at den enkelte dommer fra kamp til kamp overvejer, om det er besværet værd at lade DBU indgå som et led i honorarfastsættelsen og -betalingen, eller om det i stedet er noget der kan klares mellem dommer og klub, evt. med KFD som mellemled og kampfordeler.

Jeg håber inderligt, at disse overvejelser bliver helt unødvendige. Jeg håber også at denne forsamling ved, at min og KFDs retorik ikke vanligvis antager de toner som jeg netop har brugt. Men enkelte gange kan det være nødvendigt at understrege sit synspunkt på en for modparten forståelig måde.

Jeg håber også, at yderligere bekymringer omkring vore dommerkolleger på Sjælland bliver unødvendige.

2010 var året, hvor en eksklusionssag af den tidligere internationale linjedommer Jens Larsen alvorligt truede samarbejdet mellem dommerklubberne og Sjællands Boldspil-Union.

Efter adskillige forsøg og drøftelser, ser det heldigvis ud til, at samarbejdet atter er kommet på ret spor, og vi i KFD kan glæde os over, at det også smitter af på samarbejdet med os, fordi vore kolleger på Sjælland nu igen får ’overskud’ til at gøre de ting, som de helst vil.

KFD valgte at være en aktiv medspiller i sagen på Sjælland. Vi føler, at samarbejdet mellem dommere i hele Danmark er en grundsten for os alle. Hvem ved; Næste gang kan det være os, der har behov for en hjælpende hånd.

DFU er vores garant for netop det landsdækkende samarbejde. Og for at holde fast i de værdier og principper, der for alle dommere har væsentlig betydning.

Vi har et fælles ansvar som dommere for, at vore arbejdsbetingelser ikke forringes. Og her spiller DFU og det landsdækkende fællesskab en vigtig rolle.

Jeg vil gerne takke DFU for den indsats de har gjort også i 2010 for den enkelte dommer. Og for KFD.

Men jeg vil også gerne samtidig udtrykke mit håb om, at DFU vil satse på at få endnu mere ’slagkraft’ og synlighed i sin tilgang til tingene, fordi det overfor en samarbejdspart som DBU er uhyre væsentligt.

Vi er i KFD ærgerlige over, at DFU ikke skønnede, at den københavnske ordning med høringsret for KFD overfor KBU i disciplinærsager vedr. dommeren, var så meget værd at fastholde, at den kunne tåle en prøvelse af DBUs argumenter imod den. Her kunne vi godt have brugt lidt mere slagkraft. 

Til gengæld har DFU arbejdet konstruktivt videre med de forslag, som KFD stillede på DFUs forrige repræsentantskab, bl.a. om førstehjælp som en del af dommeruddannelsen. Det er vi glade for.

Netop dommeruddannelsen har som tidligere nævnt medvirket til at gøre KFDs medlemsskare større.

Vores dygtige instruktører afholdt hele fem aspirantkurser i 2010. Det er første gang i mange år der er afholdt så mange aspirantkurser. I alt deltog der - inklusiv aspiranter fra DAI -  83 aspiranter, hvoraf de 71 bestod. Flere af de, der ikke bestod første gang bestod i andet forsøg.

På efteruddannelsesområdet blev der i 2010 afholdt 9 efteruddannelseskurser med 118 deltager og 2 futsal-kurser med 65 deltagere. 

Desværre måtte vi aflyse temakurserne "Teori i praksis” og "Kommunikation” på grund af få tilmeldinger. Vi har sammen med KBU drøftet, hvordan vi kan prøve at undgå aflysninger. Vi kom frem til, at vi i 2011 ”niveaudeler” temakurserne. Niveaudeling sker mellem ”Rutinerede dommere fra DS til serie 2” og ”Mindre rutinerede dommere fra serie 3 og nedefter.” Herved håber vi også at opnå en bedre dialog omkring erfaringsudvikling. 

De vigtige ord i niveaudelinger er i øvrigt ”rutinerede” og ”mindre rutinerede” så en rutineret dommer i serie 3 eller nedefter kan godt deltage på niveauet ”Rutinerede dommere fra DS til serie 2” og omvendt. Vi laver i øvrigt samme niveaudeling på kurserne Dommeren som leder 1 og Dommeren som leder 2. Det skal dog bemærkes, at i tilfælde af for få tilmeldinger til et niveau bliver niveauerne slået sammen.

I slutningen af måneden planlægger DBU et stillingsopslag om nye teoriinstruktører. Det er primært i vest, der er mangler, men det skal ikke afholde nogen fra at søge. I må også gerne tage kontakt til John Holm Andreasen så I kan blive ’føl’ på et af de kommende aspirantkurser.

I det hele taget kan den frivillige indsats for KFD fra de mange aktive udvalgsmedlemmer, instruktører, vejledere, fætre og udviklere ikke roses nok. Ingen nævnt og ingen glemt, men en kæmpe tak til Jer alle. Uden jeres indsats ville hjulene gå i stå.

En særlig tak dog til Torben Siersen for dennes indsats i KBU Dommer. Desværre har Torben valgt at udtræde af udvalget for at prioritere andre ting.

Det har i stedet betydet, at vi har fået mulighed for at supplere Lars Gerner i udvalget med et ungt talent, nemlig Rasmus Foged, der med sine erfaringer fra DBU-systemet og personlige balast helt sikkert vil kunne være med til at kvalificere arbejdet fremadrettet.

På udvalgssiden har talentudvalget også i 2010 arbejdet målrettet og flot. Talentgruppen har bestået af 11 dommere, som alle har arbejdet seriøst med det at være et talent, som vi fra KFD's side forventer os noget af, og derfor stiller krav til. Specielt glæder det os, at vi efter mange års ørkenvandring igen har fået talentfulde kvindelige dommere. To af disse har i år været med i talentgruppen.

Resultatet af noget af talentarbejdet i KFD blev i øvrigt også ekstra synligt sidst på året, hvor Kenn Hansen fik FIFAs skilt på brystlommen. Tillykke med det, Kenn, og ligeledes tillykke til KFDs Heidi Kongsmar, Rikke Kejser og Kasper Madsen med udnævnelsen til divisionsdommere.

De kommende talenter i KFD og internationalt passer vi som tidligere nævnt også godt på.

Stort set alle nyuddannede dommere fra de sidste to år fungerer stadig som dommere, hvilket bl.a. er et tegn på at vejlederordningen fungerer. 

Niels Christian Bachevold Jørgensen har overtaget formandsposten i vejlederudvalget efter Nikolaj Marker, som har valgt at træde ud af gruppen. Der har været vist stor interesse fra mange KFD’ere, som gerne vil være give et besyv med. Det er jo særdeles positivt, og selvom man ikke er en del af udvalget, er man altid velkommen til at skrive ind med gode idéer o. lign.

Det samme gælder for breddedommerudvalget, der i årets løb bl.a. har været med til at udforme det forslag til en tøjordning, som vi senere i aften skal tage stilling til.

Noget af det, der kunne have fungeret bedre i 2010 er helt klart vort virtuelle klubhus, KFDs hjemmeside.

En utrættelig indsats fra tidligere redaktør Nikolaj Marker til trods, så har dette ikke kunnet kompensere for de tekniske mangler og begrænsninger som vores side efterhånden er løbet ind i.

Hjemmesiden er for KFD en væsentlig kommunikationsvej. Det er derfor på ingen måde tilfredsstillende, hverken for det enkelte medlem eller for bestyrelsen, at vi ikke har en fuldt funktionsduelig hjemmeside.

Derfor foreslår vi også, at vi tager konsekvensen af dette, og benytter egenkapitalen i 2011 til at dimensionere og opgradere hjemmesiden hvad angår indhold og udtryk, så KFD igen kan få den hjemmeside, som KFD fortjener.

Vi har med Christian Borre fået ny redaktør med nye visioner, og sammen med ham vil bestyrelsen gerne sørge for, at hjemmesiden i 2011 igen kan blive KFDs mulighed for ikke bare information, men også debat og gensidig kommunikation.

Når vi tør foreslå at tage et beløb til dette afgrænsede projekt fra vores egenkapital, så skyldes det naturligvis for det første at vi synes projektet er vigtigt, men også for det andet at vi vurderer, at KFDs økonomi fortsat er stabil og stærk.

Vi mister i år indtægten fra kampafgifterne for hver kamp der påsættes en dommer. Dette beløb går i stedet til at den enkelte dommers honorar for kampen hæves.

Det ville så have skabt et hul i KFDs kasse, som kunne betyde, at vi måtte justere på kontingentsatserne.

Men heldigvis har vi i stedet kunnet lave en aftale med KBU om, at de bidrager økonomisk til KFDs talentarbejde, mod at de også får en repræsentant i talentudvalget. Med denne manøvre gør det det muligt for bestyrelsen for fjerde år i træk at foreslå uændret kontingent.

2011 byder i øvrigt på opstarten af forhandlinger om nye honorarsatser for dommerne. Da vi i den henseende jo også skal skæve til skattereglerne, kan det blive interessant hvilke muligheder der findes for at få den enkelte dommers honorar bragt op på niveau med den ydede indsats. Muligvis må vi til at vænne os til tanken om, at honoraret for en kamp bliver skattepligtigt, mod at de udgifter vi afvikler for at dyrke vores hobby til gengæld bliver fradragsberettigede?

En anden af årets udfordringer bliver at finde en ny samarbejdsform mellem os og de københavnske firmaidrætsdommere. Med den nye fusionerede firmaidrætsorganisation FSKBH forsvandt et af KFDs mangeårige samarbejdsparter, KFIU.

KFD vil arbejde for, at alle fodbolddommere i København, uanset hvilke kampe de dømmer, kan være en del af det samme fællesskab. Og den ambition vil vi tage en snak med FSKBH om.

I det hele taget vil vi i KFD gerne fortsætte arbejdet for at få ambitionerne omkring gode og duelige vilkår for den enkelte dommer indfriet.

Vi er optaget af at sikre, at det lange og seje træk, som bestyrelser før os har præsteret, og som har lagt grunden for de vilkår vi arbejder videre med i dag, ikke skal gå tabt.

Vi håber, at vi i KFD også i 2011 kan skabe resultater, oplevelser og glæder for fællesskabet. Og for den enkelte dommer.

Og vi håber, at hver enkelt af jer vil få mulighed for at tage del i de mange muligheder der er for at få glæde af den dejlige hobby vi har.

Fra bestyrelsens side vil vi gøre hvad vi kan for at skabe så mange muligheder som muligt for så mange KFDere som muligt. Også selvom vi evt. undervejs må tilpasse os noget uventet. For det er jo charmen ved at være dommer. Charmen ved at være KFDer.

Tak for ordet!

---- 

Generalforsamlingen godkendte beretningen.

Formand for DBU-København     Henrik Ravnild  (HR) fik ordet: 

DBU-København    takkede for det gode samarbejde.

Der blev opfordret til at KFD var offensive overfor problemer ved at tage   ud og besøge klubberne  og få en uformel  snak.  
HR  oplyste, at Fair Matchday var landet IT-mæssigt  så det gode projekt kunne relanceres og komme på skinner på.  
HR påpegde at også KFD meget gerne skal yde en skæv til talentarbejdet og at KFD skal ate endnu mere hånd om de dygtige kvindelige dommere. 

HR takkede Torben Siersen for arbejdet i KBU-Dommer og bød velkommen til Rasmus Foged. 

HR luftede også tanken om at indføre ID-kort for alle spillere efter svensk forbillede.

Herefter blev uddelt  hædersbevisning til Jørgen Thestrup for 1500 kampe, til Finn Schibyefor 1000 kampe og til Sefet, Mogens H, Preben Jacobsen og Benjamin L for 500 kampe. 

Ad 3: 

Lars Gerner (LG) aflagde beretning.

 LG takkede også Torben for sin indsats i 2010 og bemærkede ”tørt” at han beklagede, at han så hurtigt fik slidt sine KFD-makkere op.  LG bød velkommen til  Rasmus og bemærkede at der var rigeligt at se til med at på indrangeret de dommerne i de rigtige rækker.  

Der er afviklet 258 udviklinger  i 2010.

Der har været  henvendelse til alle som ikke har opfyldt 30 kampsreglen for at holde indrangeringen.   
65 dommere har været på Futsalkursus

LG mindede om løbe- og teoritest af indrangede dommere og henviste til KFD´s hjemmeside.

LG oplyste at alle dommere altid er velkomne til at kontakte KBU-dommer for en afklaring af  deres ståsted - ”døren er altid åben for en snak” 

Endelig takkede LG alle udviklere og ønskede en god sæson 2011. 

Ad 4:  
Regnskab 2010 KFD

Regnskab og forslag til budget har været tilgængelig læsning på vor hjemmeside siden den 13. januar 2011. Der er samtidig udleveret et eksemplar ved indgangen sammen med stemmesedlerne, og langt de fleste medlemmer har modtaget en mail hvori det også var vedhæftet.

Det er igen i år en tilfreds kasserer som for 4 gang i træk kan fremlægge et regnskab

med overskud sidste gang 2009 på 65 tkr. men i år  for 2010’s vedkommende med 7 tkr. i overskud.

Det er i god harmoni ud fra den gode og sunde debat som det store overskud sidste år gav anledning til. Bestyrelsen har efter bedste evne lyttet til hvad i sagde sidste år, og derfor er der anvendt flere penge på aktiviteter til forhåbentlig gavn og glæde for os alle. 

Hvis vi kigger på indtægtssiden så er kontingenterne større end budgetteret og næsten på niveau med forrige regnskab. At vi ikke helt kan nå derop skyldtes faktisk lidt ændringer i vores indrangering i divisionerne, hvor der af den eller anden årsag ikke er så mange betalende divisionsdommere som tidligere.      

Aktivitetsbestemt tilskud fra DFU har i forhold til 2009 steget en lille smule, hvilket også var forventet.

De går nu fremover sammen med kontingenterne til at være vores klart 2 største indtægtskilder. De har i regnskab 2010 udgjort ca. 70% af indtægtskilden men vil ifølge budget 2011 fremadrettet udgøre ca. 80% af indtægtsgrundlaget hvoraf kontingenter udgør ca. 54% af indtægtsgrundlaget alene. Derfor er fastholdelse af dommere også på den front en vigtig faktor !!!  

Kampafgifterne er som forventet faldet p.g.a udfasningen i forbindelse med en nye honoraraftale . De forsvinder helt i 2011. (Så kan DBU ikke tilbageholde dem længere overfor os) :-)

Vi mærker som en velkonsolideret forening den faldende rente som har været gældende i et stykke tid i samfundet, for vores renteindtægter er faldet fra 2892 kr. til 566 kr. Vi er herrer over hvad der sker ude på fodboldbanerne, men hvad der sker i samfundet og renteniveauet kan vi ikke styrer på samme måde. Vi har dog i bestyrelsen haft overvejelser om køb af sikre obligationer med kort løbetid, men har besluttet at der via driften skal være til ca. 2 års udgifter kontant. Det giver desværre i dag ikke ret meget som forening at have penge stående kontant.  Til gengæld vil vi tillade os at købe nogle korte obligationer til vores jubilæumsfond, da der udløb obligationer i seneste regnskabsår. Vi skal jo have 75 års jubilæum i 2019 så der må vi hellere sørge for at vi kan holde en ordentlig fest. Vi syntes bare, at det er rimeligt lige at orienterer jer om det inden vi foretager os noget.   

Der har som tidligere år været gang i effektsalget men ikke helt samme omsætningstal som tidligere. Årsagen til at avancen for første gang i mange år er negativ er, at vi har taget en stor varelager nedskrivning på vores kvitteringer, som tidligere er indkøbt væsentligt  dyrere end de kan erhverves til  i dag,  og dermed er vores varelager mindre værd. Vi kunne have delt tabet/nedskrivningen ud over nogle år, men da vi på så mange andre områder har et regnskab der er solidt, mener vi at det sagtens kan bærer, og er det mest korrekte at gøre straks ved konstateringen af dette.

Tilskud fra KBU til udviklere, og instruktører (fra 2011 kommer vores fætterordning med her) er på nogenlunde samme niveau som hidtil. Det er et tilskud som har en max grænse fra KBU, men er direkte aflæst på udgiftssiden.

Projekt Fun er nyt med hensyn til indtægtssiden. Hver dommerklub får fra DBU et beløb pr. dommer som er ny og et år efter stadig er aktiv. Der har vi indtægter fra de beståede dommere i 2009 som er opgjort til 16. Jeg kan oplyse, at der i 2010 blev udklækket dobbelt så mange nye dommere som i 2009, så det ser vi frem til i oktober 2011, hvor pengene udbetales.      

Vi har for andet år i træk indtægter fra kampfordeler. Indtægterne i år er steget med 27% i forhold til sidste år, hvilket især skyldes et godt stævne og højere aktivitet i 2 halvdel af året. Denne stigende aktivitet ser vi selvfølgelig gerne fortsætte i hele 2011.  

Det herlige ved en forening som vores, er at vi også har nogle udgifter, hvilket er tegn på aktivitet.

På kontingent siden er de mistede kontingenter på niveau med sidste år. Det skyldes, at jo flere medlemmer så er risikoen tilstede for flere dårligere betaler. 

Møder og bestyrelsesmøder har der været afholdt flere af i løbet af 2010, og desværre har vi overskredet vores budget endda med næsten 50% - Den primære årsag er, at vi skulle deltage med en person på et weekendseminar i Middelbart omkring kommunikationsstrategi. Vi var indkaldt af DFU men regningen til transport blev pålagt KFD. Den havde vi ikke lige set komme, da vi lagde budget for 2010

Generalforsamlingen sidste år kom indenfor budget, så vi kan altså også overholde en budgetramme.

Aktivitetsudvalget har som nævnt i formandens beretning været aktive også i 2010. Årsagen til at de i 2010 har brugt flere penge end 2009 er at en tysklands tur desværre blev aflyst i 2009. men de holder sig prisværdigt lige præcis indenfor budgetrammen i 2010. Så viljen er der til at lave aktiviteter for de penge som de bliver tildelt.

Breddedommerudvalget har holdt møder i 2010, hvortil de har fået lidt øl og vand samt godt til ganen.

Talentgruppen har som sædvanligt været aktive men også som altid overholdt de gældende budgetrammer. Fremadrettet overgår de omkostningsmæssigt til DBU København, men herom nærmere ved gennemgang af budget 2011  

DFU Kontingent er på niveau som budgetteret. Udgifterne til test beløber sig til omkostninger for indkøb af vand og batterier.

Porto og kopiering er frimærker til de passive medlemmer som endnu ikke har ønsket at få opkrævningen pr. mail.

Gaver er fint indenfor budget. Der er plads til nye divisionsdommere eller andre udnævnelser i det nye budget. 

Den årlige hensættelse til jubilæumsfond er selvfølgelig også foretaget. 

Vi havde i 2010 ligesom i år lejet prisme hallen ude på amager den direkte omkostning hertil 3850 og vore udgifter til kampfordeler var 3600 kr.

Som noget nyt blev vi af DBU København forespurgt om vi ville være med til at støtte en reklame i Ekstra Bladet omhandlende rekruttering af nye dommere, hvilket bestyrelsen faldt aldeles relevant, og det har også vist sig at give pote, da vi faktisk fik ca. 15 ekstra til dommereksamen på den konto, som altså bestod, og de er næsten alle aktive dommere i dag.

Projekt Fun er tidligere nævnt under indtægtssiden. Vi får af DBU kontant afregning hvis vores fastholdelse lykkedes. Derfor har KFD sammen med KBU afholdt nogle arrangementer for de nye dommere i løbet af 2010 for at fastholde og udvikle dem som nye dommere af faglig og social karakter. Det er disse udgifter gået til, og den skarpe regnskabslæser vil se, at det giver underskud på kort sigt. Men her skal i huske at de nye dommere via fastholdelsen gerne skulle blive gode kontingent betalere fremad rettet.

Vi har i år også for første gang udgifter til vor fætterordning med. Det er udgifter til vore fættere, som har været ude at se på nogle af vore kollegaer. De får et lille honorar samt kørsel dækket.

Fremover vil det være tillagt under udgifter til instruktører og udviklere, da DBU København fra og med 2011 dækker vore omkostninger til denne ordning via et tilskud.     

Det giver en bund linie på positive 7.179 kr. som er tilført formuen så den nu udgør 445.489 kr.

Vores jubilæumsfond har en formue på 145.408 kr. så der skulle som nævnt være mulighed for at få et lille arrangement i 2019 hvor vi bliver 75 år. 

Der er stemning imellem passiver og aktiver så hvis der ikke er spørgsmål til regnskabet vil jeg indstille til generalforsamlingen at vedtage det forelagte regnskab.  

------------
Regnskabet blev drøftet og godkendt, idet der  i øvrigt generelt var enighed om de var et flot regnskab.

Kasseren lovede på forespørgsel at se på forrentningen   af KFD´s midler. 
Ad 5: 

Budgetforslag 2011 til godkendelse

Ligesom de tidligere 3 år er det bestyrelsen’s hensigt at lave et 0 resultat, så indtægter og udgifter gerne skulle gå lige op. For 2011 har vi dog fundet det nødvendigt, at budgettere med et underskud på 30.000 kr. Da vi har måttet indse, at vores hjemmeside (klubhus) trænger til en kraftig opjustering. Det koster penge og de 30.000 kr. som er øremærket til dette vil vi foreslå hentes via egenkapitalen/formuen som ved indgangen til 2011 og i henhold til det godkendte regnskab er på 445.489 kr.  

På indtægtssiden har vi godt turde budgettere lidt op med kontingentindtægterne, da vi p.t ved at der er 34 nye aktive dommere fra 2010, som skal prøve at betale kontingent til os i 2011

Det skal samtidig stadfæstes fra bestyrelsens beretning, at det vil være med uændrede kontingentsatser for 4 år i træk!  

Vi var ved budgetfastlæggelsen orienteret om, at de aktivitets bestemte tilskud fra DFU vil være på niveau 45.000 kr. Så derfor har vi budgetteret med dette tal. 1 del af udbetalingen er allerede indbetalt her medio januar og da beløbet dækker 50% af tilskuddet, ved vi at det bliver lidt højere end budgetteret hvis alt går som præsten prædiker og DBU ikke tilbageholder pengene (   

Renteindtægter er endnu engang nedjusteret efter markedsforholdene. Tilskud til udviklere og instruktører og nu fætterordningen er sat til 9.600 kr.  Det er i henhold til samarbejdsaftalen med DBU København max grænsen. Den vil vi da håbe på, at vi kan udnytte bedre i år uden at lave omkostninger for omkostningens skyld.   

På udgiftssiden har vi budgetteret ud fra kendte/faktiske tal som halleje, udgifter kampfordeler, jubilæumsfond mens de øvrige er ud fra tidligere års forbrug kombineret med det forventelige for 2011.

Der er her nogle enkelte punkter som har ændret sig  eller skiller sig ud i forhold til sidste budget.

I kan se at budget for talentgruppen har ændret sig fra 20.000 kr.  til 0 kr. Det er på ingen måde ensbetydende med at KFD eller bestyrelsen på nogen måde fralægger sig ansvar eller arbejdet med talenterne. Det skyldes såmænd bare, at KFD som den sidste dommerklub her i landet fremover får talentarbejdet betalt/finansieret via DBU København. Vi vil sørge for at talentgruppen fortsat kan opretholde samme høje niveau i aktiviteter fremadrettet. Vi i bestyrelsen er blevet oplyst, at DBU København har et internt budget der hedder 15.000 kr. pr. år. Det vil nogen mene er en forringelse af tidligere 20.000 kr. Vi er samtidig blevet orienteret om, at der er nogle puljer i DBU København som der kan søges om, og derfor vil niveau 20.000 kr. sagtens kunne opretholdes og endda muligvis forøges !

Så til John og de øvrige som arbejder med talenterne! Fortsæt det gode arbejde og skulle i komme til at mangle lidt sidst på året, JA så vil bestyrelsen og dermed KFD’s klubkasse selvfølgelig bakke op om det, så I på ingen måder bliver ringere stillet ved denne overgang.

Udgifter til projekt Fun var ikke på budget sidste år. Men vi har valgt at sætte penge af til projektet på samme niveau som  vi anvendte sidste år ! Vi er opmærksomme på, at der p.t ikke er helt så mange nye dommere tilmeldt i år som sidste år. Men de kan altså nå at komme endnu , og det kan være der kommer nye tiltag ligesom sidste år med sponsorat m.v.  !  

En anden ting som ikke var på budget sidste år, men blev vedtaget på GF var nordisk udveksling. Her har vi i forhold til sidste år valgt at budgettere med 15.000 kr. Da vi forhåbentligt når at sende en dommertrio af sted til OSLO udover den aftalte tur til Færøerne, som vi senere i aften skal stemme om. 

Siden tilkendegivelsen på generalforsamlingen sidste år har bestyrelsen sammen med breddedommerudvalget i det forgangne år arbejdet med et forslag til tøjordning for nye dommere. 

Hvis denne ordning senere på aftenen bliver vedtaget er omkostningen 7.750 kr. for KFD ud fra at 25 dommere vil benytte sig af denne. Så det er det beløb, som vi har valgt at budgettere udfra !        

Jeg vil derfor indstille generalforsamlingen til at godkende det fremlagte budget for 2011.

Spørgsmål eller kommentarer er selvfølgelig meget velkomne !       

-----
Forslag til budget blev gennemgået  og vedtaget. 
Ad 6: 
Der var indkommet følgende forslag til behandling:
1:  
Forslag om tøjordning:

Siden tilkendegivelsen på seneste generalforsamling, har bestyrelsen og breddedommerudvalget arbejdet med et forslag til en tøjordning, der både kan være med til at hjælpe vore mange nye kolleger godt i gang, og støtte op om deres stil og profil.
Det er blevet til et forslag, der fremlægges til behandling på den kommende generalforsamling. 
Forslag om velkomstpakke og dommertrøjeordning for nye dommere i KFD 
På tidspunktet for dommeraspirantens eksamen har vi ikke meget kendskab til den enkelte aspirant omkring kommende virke som dommer i form af engagement og antal kampe der skal dømmes etc. Dette forslag indeholder derfor en trinvis levering af gratis dommerudstyr.
Udstyrs- og tøjordningen ønskes iværksat gældende fra og med 2011-uddannede dommere i KBU-regi. 
Dellevering 1:
Ved bestået eksamen udleveres følgende effekter:
Dommermappe 89 kr. hos Sportigan, (tysk mærke indkøbes i større kvantum) med følgende indhold: 
· DFU-mærke 20 kr. i indkøb 

· Lodtrækningsmønt 20 kr.  (evt. KBU lager) 

· Scoringskort. 50 kr. for 250 stk. hos KFD’s effektmand, kan opsplittes på 2-3 dommere. 

· Fair Play mærke, gratis 

· Thiele mærke, gratis 

Dette således med en samlet værdi på ca. 150 kr. pr. ny dommer. Denne levering understøtter stil og profil. Udleveres til dommeren af den KFD-ansvarlige på eksamensdagen.
Dellevering 2:
Efter at have gennemført ”Linjedommer 1-kursus” inden for den første eller anden halvsæson bliver dommeren berettiget til, via delvis egenbetaling, at få udleveret en dommertrøje medfinansieret af KFD. 1/3 dommerfinansieret = 100 kr. og 2/3 KFD finansieret 200 kr. for en kortærmet trøje. Begrundelsen for dette er, at dommeren fra dette tidspunkt gerne skulle kunne indgå i en trio, og derfor er der behov for ensartet beklædning. 
Vi kan forhåbentlig få lidt mængderabat hos Sportigan, såfremt KFD lægger en fast ordre på
ca. 20-25 dommertrøjer pr. sæson.  
Budget: 
Baseret på 25 nye dommere pr. år. (Det tal er dog noget højere, 36 nye dommere i 2010, delvist grundet VM-år med sommer- og efterårseksamen) 
Trin 1: 150 x 25 = 3.750 kr. 
Trin 2: 300 x 20 = 6.000 kr. Udregningen uden medtaget potentiel mængderabat
Forudsætning: Frafald på første halvsæson 5 dommere (25 -> 20).
Total udgift 9.750 kr. (her er muligheden for mængderabat fortsat ikke inkluderet) 
KFDs bestyrelse finder en egenbetaling på 100 kr. pr. dommer til en dommertrøje passende og indstiller dette. 
Herefter vil den årlige budgetmæssige udgift være 7.750 kr.
-----
Torben Jensen redegjorde for forslaget, der blev vedtaget. 

Pausen mellem behandlingen af forslag blev benyttet til at takke Ketty Bjerregaard for mange års godt og solidt arbejde i KFD´s bestyrelse på vegne af KFIU.

Nicolai Marker blev også takket for indsats som web og KFD-redaktør.   

2:

Kandidater til Nordisk Udveksling

Ved indstillingsfristens udløb, og efter clearing hos KBU Dommer, er der indkommet følgende kandidater til nordisk udveksling 2011, som deltagerne ved den kommende generalforsamling skal vælge mellem:

Preben Jakobsen 

John Mikkelsen 

Brian Sørensen 

Ibrahim Dhaflaoui

Kim V. Larsen

Udvekslingen i 2011 bliver efter al sandsynlighed igen til Færøerne, men den 15. januar 2011 har KFD møde med dommerfolk fra Oslo for evt. at kunne udvide udvekslingsordningen med Norge.

--------
Ibrahim trak sig inden afstemning.


Der  blev herefter stemt i 1. runde  og flest stemmer fik Preben  og John.

Herefter blev afholdt 2. runde hvor Preben blev valgt.  

3: 
Kære KFD’er!

Vi har i den nuværende bestyrelse forsøgt at skabe en tradition for, at de ting vi gerne vil arbejde med lægges frem til drøftelse i en handlingsplan på en generalforsamling, så der er mulighed for at debattere, nuancere og tilvirke de forskellige målsætninger. 

I 2007 var det ”Nye tider – nye tanker”, og i 2009 ”De næste skridt”, der hver især indeholdt mange forskellige tiltag og elementer, der alle sigtede mod at skabe udvikling, fornyelse i KFD’s strukturer og kommunikation.

Bestyrelsen søger ved den kommende generalforsamling endnu en gang genvalg for en ny periode.

Det kan derfor ikke gentages for ofte: En bestyrelse har kun sin berettigelse så længe den evner at følge med, udvikle og fastholde gode tiltag, opfange signaler om forandringsbehov, og i øvrigt er i stand til fortsat at beskrive en vision for det fortsatte arbejde. Hvis ikke bestyrelsen magter disse ting, bør andre tage over!

Dette udkast; ”Ind i et nyt årti” er derfor i lighed med sine forgængere et oplæg til dig som KFD’er. Det er tænkt som en invitation til dig som medlem til at give besked om du synes vores fælles målsætning er god nok, om der mangler noget, eller om der er for meget. Det er vores tanke, at nedenstående nye udfordringer til bestyrelsen skal drøftes og evt. vedtages på generalforsamlingen til januar næste år.

Passer det til dig? Er det de rigtige prioriteringer?

KFD’s arbejde skal være for dig, så fortæl os hvad du tænker!

Nye udfordringer til bestyrelsen

Bestyrelsen for KFD bedes i 2011 påbegynde arbejdet med følgende (uprioriteret):

· KFD skal fastholde muligheden for udveksling og samarbejde med Bornholms Fodbolddommerklub, med det færøske fodboldforbund, og om muligt med andre nordiske lande og med England. Breddedommerudvalget og talentudvalget arbejder med dette.

· KFD’s hjemmeside skal gennemgribende redigeres, og herefter justeres løbende, så funktionalitet og indhold er så aktuelt som muligt. IT-udvalget arbejder med dette. 

· KFD skal forsøge at fastholde nye medlemmer via en aktiv og organiseret indsats. Vejlederudvalget og aktivitetsudvalget samarbejder om dette.

· KFD skal arbejde for, at der i disciplinærsager med forseelser mod dommeren straffes hårdere end nu, og at mulighederne i ’tjenestemandsparagraffen’ udnyttes i så vid udstrækning som muligt.

· KFD skal arbejde for, at muligheden for at idømme livsvarig karantæne til spillere, der modtager en dom for vold mod dommeren i relation til en fodboldkamp, tages i brug, såfremt en relevant sag opstår.

· KFD skal arbejde for indførelsen af et spiller-ID efter bl.a. svensk model, så alle hold i en KBU-kamp inden startfløjt til dommeren skal aflevere en kuvert med deres respektive spilleres KBU-ID-kort med foto og navn.

· KFD skal arbejde videre for, at muligheden for halvprofessionalisme for elitedommere i Danmark etableres. Dette arbejde sker sammen med divisionsdommerudvalget.

· KFD arbejder for, at alle KFD’ere føler de opstillede idealer for det gode virke som dommer, ”Den gode dommerkollega”, som en naturlig del af deres dommergerning. Dette arbejde sker sammen med breddedommerudvalget, og der arbejdes aktivt sammen med de dommere, der har svært ved at implementere idealerne, bl.a. via fætterordningen.

· KFD vil fortsætte, udbygge og udvikle fætterordningen, til hjælp og rådgivning af kolleger.

· KFD arbejder for, at Fair Matchday udbredes til og fastholdes i alle rækker under KBU.

· KFD arbejder for at holdenes kommunikation til og udmeldinger om dommere (hjemmesider, kampreferater, medier m.v.) holdes så saglig og sober som muligt, uden at dette bliver til et diktat om enighed. KFD påtaler konkrete forhold, hvor en dommer og/eller spillet bringes i miskredit via usaglig fremført kritik af dommere.

· KFD fastholder et vintertræningstilbud for alle medlemmer, og fastholder den individuelle ordning med rabat og særlige fordele for KFD’s medlemmer i form af adgang til fitness-center.

· KFD arbejder fortsat for, at indrangeringen under KBU tager hensyn både til talent, og til rutine og de bedste dommere. Indrangering kan godt foregå i to spor; ét for talenter og ét for de bedste dommere, uagtet alder. Når blot begge disse to grupperinger er repræsenteret i hver række, kan hensyn til såvel talentudvikling som berettigede ambitioner varetages.

· KFD forsøger at etablere et samarbejde med den københavnske firmaidræt, bl.a. om fortsat coaching af nye linjedommere.

· KFD skal arbejde for, at DFU og den enkelte dommers arbejdsvilkår bliver en synlig del af mediebilledet i Danmark.

· KFD skal arbejde for, at idrætsførstehjælp bliver en del af den strukturerede dommerefteruddannelse.

· KFD skal aktivt søge at opnå bedst mulige vilkår for dommerne, dommerklubberne og dommerklubunionerne i de kommende forhandlinger om en ny samarbejdsaftale mellem DFU og DBU.

· KFD skal fastholde et talentarbejde på højt niveau, og integrere KBU i dette arbejde.
Forslaget blev drøftet:

Forslaget  blev vedtaget med ændring foreslået af Kenneth Egeberg derved at KS dommere som løber 17.4 og dermed kan påtage sig DBU-opgaver får del i DS-pakken (tøjordning for KS-dommere).

Ad 7:

Formand  Bjarne Nigaard blev  genvalgt ved akklamation. Samme med Michael Poulsen og Frank Kanlund. 

Ad 8:

Revisor Mortens Skov , Mogens  Høireby  og Claus Høeg-Jensen blev genvalgt.  

Ad 9:

Formand for DFU Per Bo Christensen (PBC) : 

DFU takkede for det fremragende samarbejde med KFD og bemærkede at DFU heller ikke 

var tilfredse med DBU. Herunder at den forsvundne  ””høringsret” i disciplinærsager ikke var gemt eller glemt. Den vil komme på bordet på.

PBC bemærkede at der ventede et år med store forhandlinger for dommerne.

Der kommer nyt dommertøj i 2011 og DFU vil arbejde for rabat til alle. 

Generelt   vil DFU søge at forbedre sin kommunikation med dommerklubberne. 
John Holm bemærkede, at man skulle huske sine efteruddannelseskurser. 
Jan C mindede om teori- og KFD-mesterskab. 

Michael Poulsen takkede for tilliden  med genvalget til bestyrelsen.  
Preben Jacobsen takkede for at blive valgt til Nordisk udveksling særligt til den som havde  så venlig at opstille ham som kandidat.

Dirigenten takkede afslutningsvis for god ro og orden og generalforsamlingen blev herefter afsluttet med et leve for KFD.

----

Der var 53 stemmeberettigede til stede samt repræsentanter fra DFU ved formand Per Bo Christensen og fra DBU-København ved formand  Henrik Ravnild.

Frank Kanlund  

referent

